

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 04/01/2022 - 04/01/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

04/01/2022

1) [ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, Σελ. 7] [🔗] «Υγειονομική βόμβα» τα ΤΕΠ στα νοσοκομεία	1
2) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ, Σελ. 4] [🔗] Συνεχίζεται η σφοδρή πίεση στο	2
3) [STAR PRESS, Σελ. 15] [🔗] Υποχρεωτικός εμβολιασμός όλων των εργαζομένων	3
4) [KONTRANEWS, Σελ. 10] [🔗] ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ Σχεδόν 100 υγειονομικοί νοσούν από κορωνοϊό	4
5) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 19] [🔗] ΠΟΕΔΗΝ: 2.000 υγειονομικοί με Covid-19	5
6) [ESPRESSO, Σελ. 10-11] [🔗] ΚΟΠΗΚΕ	6
7) [ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ, Σελ. 14] [🔗] Συνεχίζεται η σφοδρή πίεση στο ΕΣΥ	8
8) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 1,8-9] [🔗] Μαζικά δωρεάν τεστ ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Υγείας επίταξη ιδιωτικών εργαστηρίων	9
9) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 11] [🔗] ΠΑΚΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ Να λυθεί το πρόβλημα επικοινωνίας με τον ΕΟΔΥ!	12
10) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 1,9] [🔗] ΔΑΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ «Η πανδημία θα τελειώσει το επόμενο δίμηνο»	13
11) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 13] [🔗] Οι ουρές της ντροπής ξεμπροστιάζουν την κυβέρνηση	15
12) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,10-13] [🔗] ΠΑΝΔΗΜΙΑ - ΣΤΙΣ ΟΥΡΕΣ Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΑΣΤΕΝΑΖΕΙ	16
13) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 12] [🔗] Ένα στα τέσσερα τεστ θετικό	21
14) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 1,4] [🔗] Δήμος Νεάπολης - Συκεών: Να επαναλειτουργήσουν τρία κλειστά νοσοκομεία της πόλης	22
15) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] «Ευαγγελισμός» 100 εμβολιασμένοι υγειονομικοί νοσούν από κορωνοϊό	24



«Υγειονομική βόμβα» τα ΤΕΠ στα νοσοκομεία

Εκατοντάδες θετικοί στον ιό περιμένουν για ώρες, μαζί με ασθενείς άλλων παθήσεων για ένα μοριακό τεστ

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Κάτι παραπάνω από αναγκασία είναι η έκδοση και δημοσίευση στο ΦΕΚ της υπουργικής απόφασης, που θα εξειδικεύει αυτό που ανακοίνωσε πριν την Πρωτοχρονιά, η αναπλ. υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, ώστε να μπει ένα τέλος στις απαράδεκτες εικόνες του συνωστισμού εκατοντάδων πολιτών έξω από τα ΤΕΠ κάθε νοσοκομείου στη χώρα. Μέχρι πρότινος εμβολιασμένοι και ανεμβολίαστοι που είχαν θετικό γαρίδι, υποχρεούνταν να κάνουν μοριακό τεστ. Η αναπλ. υπουργός Υγείας κα Γκάγκα ανακοίνωσε πριν την Πρωτοχρονιά, ότι η επιβεβαίωση με μοριακό τεστ θα αφορά μόνον τους ανεμβολίαστους που νοσούν για πρώτη φορά.

Η ανακοίνωση αυτή όμως έμεινε σε προφορικό επίπεδο και τουλάχιστον μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας δεν είχε εξειδικευτεί σε υπουργική απόφαση, και το αληθινά με τις εικόνες συνωστισμού στα ΤΕΠ των νοσοκομείων γίνεται καθημερινά και μεγαλύτερο.

Εμβολιασμένοι και ανεμβολίαστοι είτε θα πρέπει να περιμένουν ώρες στην ουρά έξω από τα ΤΕΠ για να καταχωρηθεί η νόσσή τους στο σύστημα και να κάνουν το μοριακό τεστ είτε να απευθυνθούν σε κάποιο ιδιωτικό εργαστήριο, όπου θα επιβαρυνθούν όμως με το κόστος του μοριακού τεστ.

Στα ΤΕΠ όμως των νοσοκομείων, όπου γίνεται εδώ και μήνες η διαδικασία, λόγω της αύξησης των κρουσμάτων το αποτέλεσμα είναι να συσσωρεύονται και να συνωστίζονται για πολλές ώρες δεκάδες ή και εκατοντάδες θετικοί στον ιό, που βρίσκονται στον ίδιο χώρο μάλιστα με πολλούς που

δε νοσούν και προσέρχονται στο νοσοκομείο για άλλες παθήσεις, αλλά και με τους εργαζόμενους. Ουσιαστικά πρόκειται για μία «υγειονομική βόμβα», που είναι θέμα χρόνου να εκραγεί με απροσδιόριστες συνέπειες για τη λειτουργία των νοσοκομείων.

«Φράκαρε» το Εργαστήριο Μοριακού Ελέγχου

Στο μεταξύ, η αήματώδης αύξηση των κρουσμάτων σε όλη την Ήπειρο και όχι μόνο στα Γιάννενα, τα οποία μέχρι και την Κυριακή σε διάστημα έξι ημερών κατέγραψαν 2.444 κρούσματα (!), είχε ως αποτέλεσμα το Εργαστήριο Μοριακού Ελέγχου να αδυνατεί να σηκώσει μεγαλύτερο βάρος στον αριθμό των τεστ στα όποια κάνει ελέγχους PCR. Είναι χαρακτηριστικό, ότι από έναν αριθμό περίπου 300 – 350 τεστ καθημερινά, το Εργαστήριο τις τελευταίες ημέρες έφτασε να διενεργεί 850-900 μοριακούς ελέγχους για την επιβεβαίωση ή μη κρουσμάτων.

Στα ίδια επίπεδα οι νοσηλείες

Μέσα σε όλη αυτή την ζοφερή και άκρω ανησυχιακή κατάσταση, αν υπάρχει κάτι ενθαρρυντικό και παρηγορητικό είναι, ότι τα χιλιάδες πλέον κρούσματα δεν αποτυπώνονται με επιπλέον πίεση στις νοσηλείες ασθενών στα νοσοκομεία. Το μεσημέρι της Δευτέρας στη ΜΕΘ – covid του ΠΓΝΙ ήταν διασωληνωμένοι 12 ασθενείς με διαθεσιμότητα τεσσάρων κλινών, ενώ στις ΜΕΛ νοσηλεύονταν 35 ασθενείς.

Κρούσματα στην Παθολογική του Χατζηκώστα. Μετά από αρκετό καιρό στο μεταξύ, καταγράφονται κρούσματα στο υγειονομικό προσωπικό του Χατζηκώστα, όπου στην Παθολογική Κλινική εντοπίστηκαν έξι κρούσματα σε ειδικευμένους ιατρούς, πέντε σε νοσηλευτικό προσωπικό και ένα σε διοικητικό. Η Κλινική εξακολουθεί να λειτουργεί κανονικά με κάλυψη των κενών με εσωτερικές μετακινήσεις του προσωπικού.

Θετική στον ιό, γέννηση στο Χατζηκώστα

Μία ευχάριστη είδηση ήρθε από το νοσοκομείο Χατζηκώστα, όπου ολοκληρώθηκε φυσιολογικά ο τοκετός μίας εγκυμονούσας, που νοσούσε από κορωνοϊό, η οποία έφερε στον κόσμο το μωρό της, με τη βοήθεια του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού της Μαιευτικής Γυναικολογικής Κλινικής, της Παιδιατρικής Κλινικής, της Χειρουργικής και



της Κλινικής covid. Στο νοσοκομείο Χατζηκώστα νοσηλεύονται επίσης άλλες δύο γυναίκες που βρίσκονται σε κατάσταση προχωρημένης εγκυμοσύνης και έχουν βρεθεί θετικές στον ιό.

Δύο νέοι θάνατοι

Από δύο θανάτους νέων ανθρώπων σε ηλικία, που δεν είχαν εμβολιαστεί και κατέληξαν στο νοσοκομείο, συνοδεύτηκε η πρώτη ημέρα του χρόνου για την περιοχή των Ιωαννίνων. Ένας 46χρο-

νος από την Παραμυθιά Θεσπρωτίας, πατέρας δύο παιδιών, νοσηλεύτηκε διασωληνωμένος για αρκετές ημέρες στο ΠΓΝΙ όμως δεν τα κατάφερε. Βυθίζοντας στο πένθος την οικογένειά του και την τοπική κοινωνία, ενώ ακολούθησε μία 63χρονη από το Ανήλιο Μετσόβου, που επίσης δεν είχε εμβολιαστεί, η οποία όμως έφτασε στο νοσοκομείο σε πολύ άσχημη κατάσταση για την υγεία της, που ήταν σχεδόν αδύνατο να αναστραφεί.

1.257 κρούσματα στην Ήπειρο, 643 στα Γιάννενα

Ένα ακόμη ρεκόρ στην ημερήσια καταγραφή κρουσμάτων καταγράφηκε στην Ήπειρο, με τις νέες μολύνσεις τη Δευτέρα να είναι 1.257, σε σύνολο 36.246 στη χώρα. Στα Γιάννενα τη Δευτέρα καταγράφηκαν 643 κρούσματα, στην Άρτα 239, στη Θεσπρωτία 211 και στην Πρέβεζα 164. Ο ΕΟΔΥ κατέγραψε τη Δευτέρα σε επίπεδο χώρας 78 νέους θανάτους ενώ 615 είναι οι διασωληνωμένοι στα νοσοκομεία της χώρας.



Πηγή:	ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	04-01-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	118.25 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΟΕΔΗΝ: Συνεχίζεται η σφοδρή πίεση στο ΕΣΥ

Η πίεση στο ΕΣΥ συνεχίζεται, οι ΜΕΘ παραμένουν γεμάτες, ενώ οι ουρές για τα τεστ για τον κορωνοϊό μεγαλώνουν με κίνδυνο να κολλήσουν εκεί οι πολίτες, καταγγέλλει ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

«Εικόνες ντροπής με τον κόσμο να σχηματίζει ουρές έξω από τα φαρμακεία, και τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα να πληρώσει για να κάνει τεστ. Όχι για να διασκεδάσει αλλά για να αποφύγει την ενδοοικογενειακή διασπορά. Πού είναι η πρωτοβάθμια περίθαλψη;

Πού είναι οι κινητές ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ που θα κατέκλυζαν τις γειτονιές για τεστ;

Πού είναι οι πρωτοβάθμιες μονάδες Υγείας που αποψιλώθηκαν από προσωπικό και λειτουργούν με ωράριο δημοσίων υπηρεσιών;», αναρωτιέται ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

«ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ»

Στη συνέχεια στην καταγγελία του αναφέρει: «Οι πολίτες σε απόγνωση με συμπτωματολογία ή χωρίς επισκέπτονται για εξέταση τα εφημερεύοντα νοσοκομεία στα οποία υπερδιπλασιάσθηκε η επισκεψιμότητα στα ιατρεία κορωνοϊού. Περιμένουν στα ΤΕΠ των εφημερευόντων νοσοκομείων να εξετασθούν, να κάνουν τεστ δεκάδες άτομα επί ώρες με κίνδυνο ο ένας να κολλήσει τον άλλον».



Πηγή: STAR PRESS

Σελ.: 15

Ημερομηνία έκδοσης: 04-01-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 114.2 cm²
Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ο Μάριο Ντράγκι αποφασίζει για την Ιταλία

Υποχρεωτικός εμβολιασμός όλων των εργαζομένων

Ο ΜΑΡΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ δεν κάνει πίσω, σύμφωνα με όλα τα ιταλικά Μέσα Ενημέρωσης, και το επόμενο 24ωρο αναμένεται να αποφασιστεί η υποχρεωτική χρήση του «σούπερ πράσινου πάσου εμβολιασμένου» για όλους τους εργαζόμενους του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Πρόκειται για ένα καθοριστικό βήμα, προκειμένου να αναγκα-

στεί μεγάλο μέρος των 5,5 εκατομμυρίων Ιταλών, που ακόμη δεν το έχει πράξει, να προσέλθει στα εμβολιαστικά κέντρα. Το «σούπερ πράσινο πάσο» υιοθετήθηκε στις αρχές Δεκεμβρίου: Δίνεται μόνο σε όσους έχουν εμβολιαστεί ή έχουν αναρρώσει από κορονοϊό και επιτρέπει την πρόσβαση σε εστιατόρια, μπαρ, θέατρα, κινημα-

τογράφους, αθλητικούς χώρους. Τώρα, όμως, φαίνεται ότι θα είναι αναγκαίο και για την πρόσβαση στο χώρο εργασίας. Όπως επισημαίνεται, μέχρι τώρα η Λέγκα του Ματέο Σαλβίνι έθετε το ζήτημα της προστασίας των πολιτών, οι οποίοι για διάφορους λόγους υγείας δεν μπορούν να κάνουν το εμβόλιο.





ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ

Σχεδόν 100 υγειονομικοί νοσούν από κορωνοϊό

ΤΟΝ κώδωνα του κινδύνου κρούει ο διοικητής του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός», Αναστάσιος Γρηγορόπουλος, ο οποίος αποκάλυψε ότι 92 υγειονομικοί, που εργάζονται στο νοσηλευτικό ίδρυμα, έχουν βρεθεί θετικοί στον κορωνοϊό. Όπως τονίζει, το μεγάλο πρόβλημα είναι η πιθανότητα αύξησης αυτού του ποσοστού, το οποίο θα προκαλέσει ακόμη μεγαλύτερες δυσχέρειες στη λειτουργία του νοσοκομείου. Την ίδια ώρα, με απόφαση της διοίκησης απαγορεύτηκαν τα επισκεπτήρια στο νοσοκομείο, ενώ δεν επιτρέπεται η είσοδος ούτε στους ιατρικούς επισκέπτες. Οι υγειονομικοί, που βρέθηκαν θετικοί, τέθηκαν σε καραντίνα και -όπως τονίζεται- έχουν κολλήσει εκτός νοσηλευτικού ιδρύματος, εξαιτίας της μεγάλης διασποράς στην κοινότητα. Επιπλέον, σύμφωνα με τον διοικητή του νοσοκομείου υπάρχει μεγάλη θετικοποίηση και μεταξύ των ασθενών, κάτι που σημαίνει πως ενώ εισάγονται ως αρνητικοί με PCR τεστ, κατά την παρουσία τους στον «Ευαγγελισμό» ένα μεγάλο ποσοστό κολλάει κορωνοϊό. Όπως ανέφερε ο κ. Γρηγορόπουλος, παραμένει μεγάλο ερωτηματικό για το τι θα συμβεί εάν το ποσοστό των υγειονομικών που νοσούν αυξηθεί, όπως στην περίπτωση της Βρετανίας. Σύμφωνα με πληροφορίες και σε άλλα νοσοκομεία υπάρχουν παρόμοια περιστατικά με υγειονομικό προσωπικό να νοσεί με κορωνοϊό.





ΠΟΕΔΗΝ: 2.000 υγειονομικοί με Covid-19

ΘΥΜΑΤΑ της επέλασης του κορονοϊού αλλά και της μετάλλαξης Ομικρον έχουν γίνει και οι υγειονομικοί του δημόσιου συστήματος υγείας. Την ώρα που η πίεση στα **δημόσια νοσοκομεία** συνεχίζεται αμείωτη, με τις διασωληνώσεις να βρίσκονται σταθερά πάνω από τις 600 και τις εισαγωγές να ξεπερνούν σε καθημερινή βάση τις 300, ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ** έκανε γνωστό πως πάνω από 2.000 υγειονομικοί νοσούν από κορονοϊό.

«Πάνω από 2.000 συνάδελφοι αυτήν τη στιγμή βρίσκονται σπίτι τους επειδή νοσούν από κορονοϊό. **Νοσοκομεία** στην Αττική έχουν

30 με 50 συναδέλφους που νοσούν και ο αριθμός κάθε μέρα μεγαλώνει. Τα **νοσοκομεία** βρίσκονται σε κακό χάλι λόγω και των 7.000 αναστολών και 2.000 συνταξι-

Γιαννάκος: «Σε κακό χάλι τα νοσοκομεία λόγω των 7.000 αναστολών και των 2.000 συνταξιοδοτήσεων»

οδοτήσεων» ανακοίνωσε ο Μιχάλης Γιαννάκος και ζήτησε από το υπουργείο Υγείας συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, όπως την απόσυρση του μέτρου για επιστροφή στην εργασία νοσούντων

υγειονομικών, την ενίσχυση του συστήματος και την κατάργηση της αναστολής, παράλληλα με καθημερινά τεστ στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς.

Ο κίνδυνος μαζικής μόλυνσης των ιατρών των **δημόσιων νοσοκομείων** σε μια περίοδο έκρηξης των κρουσμάτων αποτελεί ίσως ένα από τα πιο τρομακτικά σενάρια, καθώς τα **νοσοκομεία** βρίσκονται εδώ και πολλούς μήνες σε καθεστώς λειτουργικής κατάρρευσης. Συνεπώς, η μαζική απόσυρση υγειονομικών από τη μάχη της πανδημίας μπορεί να δημιουργήσει ένα ιδιαίτερα εκρηκτικό μείγμα για τη **δημόσια υγεία**.





H ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Με τηλεκαπαίδευση αρχίζουν τα φροντιστήρια! Τα σενάρια για το άνοιγμα των σχολείων



Με θέμα την ασφαλή λειτουργία των φροντιστηρίων συνεδρίασε χθες η Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδος (ΟΕΦΕ), με τον πρόεδρό της Γιάννη Βαφειαδάκη να δηλώνει ότι ένας μεγάλος αριθμός φροντιστηρίων θα αρχίσει σήμερα με τηλεκαπαίδευση, περιμένοντας τις επίσημες ανακοινώσεις της Πολιτείας.

Ο Σύλλογος Φροντιστών Αττικής συνέστησε στα μέλη του να συνεχίσουν την επόμενη εβδομάδα την παροχή των εκπαιδευτικών υπηρεσιών τους με εξ αποστάσεως εκπαίδευση, τονίζοντας ότι «με την πρόταση αυτή δηλώνουμε τον απόλυτο σεβασμό μας στη δημόσια υγεία, την αφοσίωσή μας στην αδιάλειπτη προετοιμασία των μαθητών μας, καθώς και στην υγεία των ιδίων των συνεργατών μας και των οικογενειών τους».

Η ασφάλεια

«Η ΟΕΦΕ δίνει προτεραιότητα στη δημόσια υγεία, στην ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών μας. Αυτή ήταν η σταθερή θέση μας από την πρώτη φάση της πανδημίας και σε όλη τη διάρκεια αυτής της δοκιμασίας.

Τα Νόμιμα Φροντιστήρια στηρίζουμε με εκπαιδευτικό σύστημα στις πιο δύσκολες ώρες.

Με αυτή τη φιλοσοφία θα λειτουργήσουμε αυτές τις μέρες, τηρώντας όλα τα υγειο-

νομικά μέτρα και εφαρμόζοντας όλα τα ισχύοντα Πρωτόκολλα. Για όσο διάστημα και όπου κριθεί απαραίτητο, η νόμιμη φροντιστηριακή κοινότητα έχει τη δυνατότητα να εξασφαλίσει το αδιάκοπο της εκπαιδευτικής διαδικασίας με την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, με τη χρήση των πλέον σύγχρονων τεχνολογιών» αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ομοσπονδία.

Παράταση διακοπών

Από τα παραπάνω ως επικρατέστερα εμφανίζονται τα εξής σενάρια: Το πρώτο σενάριο είναι η παράταση των σχολικών διακοπών κατά μία ή δύο εβδομάδες με επιμύνηση του σχολικού έτους το καλοκαίρι.

Το δεύτερο σενάριο είναι το άνοιγμα των σχολείων στις 10 Ιανουαρίου με νέο, πιο αυστηρό υγειονομικό πρωτόκολλο. Θυμίζουμε ότι ως τώρα οι σχολικές αίθουσες λειτουργούν με το 50% + 1.

Πιθανότατα στα νέα μέτρα που αναμένεται να εξεταστούν από τους ειδικούς περιλαμβάνονται η αύξηση της συχνότητας των self tests, ίσως ανά δεύτερη μέρα από δύο φορές την εβδομάδα που ίσχυε ως σήμερα, η αυστηρότερη τήρηση των μέτρων, η συχνότερη απολύμανση των χώρων, καθώς και η μείωση του ποσοστού των μαθητών που απαιτείται για την αναστολή της λειτουργίας ενός τμήματος, του γνωστού 50% + 1.

SOS! 2.000 υγειονομικοί «θύματα» του Covid!



Θύματα της επέλασης του κορονοϊού αλλά και της μετάλλαξης Ομικρον έχουν γίνει και οι υγειονομικοί του δημόσιου συστήματος υγείας. Την ώρα που η πίεση στα δημόσια νοσοκομεία συνεχίζεται αμείωτη, με τις διασωληνώσεις να βρίσκονται σταθερά πάνω από τις 600, και οι εισαγωγές ξεπερνούν σε καθημερινή βάση τις 300, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ έκανε γνωστό πως πάνω από 2.000 υγειονομικοί νοσούν από κορονοϊό.

«Πάνω από 2.000 συνάδελφοι αυτή τη στιγμή βρίσκονται σπίτι τους επειδή

«ΚΟΠΗΚΕ»

» Η εμμονή της κυβέρνησης στη μη συνταγογράφηση του PCR «απειλή» για το σύστημα εντοπισμού των κρουσμάτων

Με ουρές χιλιομέτρων και πρωτοφανή συνωστισμό ήρθαν αντιμέτωποι χιλιάδες πολίτες, οι οποίοι βρέθηκαν και χθες έξω από τις δημόσιες δομές για να κάνουν μοριακό έλεγχο.

Η έκρηξη των κρουσμάτων αλλά και η επέλαση της μετάλλαξης Ομικρον, η οποία έχει παρατηρηθεί πως δεν εντοπίζεται από τα rapid και τα self test, έχουν καταστήσει τους μοριακούς ελέγχους ως το μόνο αξιόπιστο μέσο εντοπισμού των μολύνσεων.

Ωστόσο το γεγονός ότι τα συγκεκριμένα τεστ δεν συνταγογραφούνται και η τιμή τους παραμένει στα 60 ευρώ τα καθιστά στην πράξη είδος πολυτελείας για χιλιάδες πολίτες. Στην πραγματικότητα, η εμμονή της κυβέρνησης στη μη συνταγογράφηση των μοριακών ελέγχων, τουλάχιστον για όσους έχουν συμπτώματα ή έχουν έρθει σε επαφή με κρούσματα, απειλεί να τινάξει στον αέρα ακόμα και αυτό το υποτιμώδες σύστημα ελέγχου και εντοπισμού των κρουσμάτων που είχε αναπτυχθεί στη χώρα.

Όσα συνέβησαν τις ημέρες των γιορτών πραγματικά τρομάζουν και αποδεικνύουν ότι έχουμε πολίτες υπεύθυνους σε

ένα παντελώς ανεύθυνο κράτος, το οποίο ακόμα και σήμερα αδυνατεί να δώσει λύσεις και έχει πάρει απόφαση ότι το νέο κύμα της πανδημίας θα «σβήσει» στη... θάλασσα.

Δεν πρόκειται για λεκτική υπερβολή, αλλά για στρατηγική της κυβέρνησης, η οποία έχει σηκώσει τα χέρια ψηλά μπροστά στη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων και απλώς παρακολουθεί αμέτοχη να εφαρμόζεται στην πράξη η πολιτική της «ανοσίας της αγέλης».

Μπροστά σε αυτήν την παράλυση του επιτελικού κράτους του Κυριάκου Μητσοτάκη, οι πολίτες αυτής της χώρας είναι μόνοι τους, για την ακρίβεια είναι εντελώς ανυπεράσπιστοι. Οι έννοιες της ατομικής αυτοπροστασίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης πρέπει να γίνουν οδοδείκτες καθενός και καθεμιάς, αν θέλουμε να βγούμε από αυτήν την κρίση με τις λιγότερες -κατά το δυνατό- απώλειες.

Χθες, μετά την πλήρη κατάρρευση του αφήγηματος ότι στην Ελλάδα έχουμε από τους πιο φθηνούς μοριακούς ελέγχους της Ευρώπης αλλά και την όλο αυξανόμενη οργή των πολιτών, ο Αδωνις Γεωργιάδης υποστήριξε ότι οι μοριακοί



Σε κακό χάλι τα νοσοκομεία

νοσούν από κορονοϊό. **Νοσοκομεία** στην Αττική έχουν 30 με 50 συναδέλφους που νοσούν και ο αριθμός κάθε μέρα μεγαλώνει.

Τα **νοσοκομεία** βρίσκονται σε κακό χάλι λόγω και των 7.000 αναστολών και 2.000 συνταξιοδοτήσεων» ανακοίνωσε ο Μιχάλης Γιαννάκος και ζήτησε από το υπουργείο Υγείας συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, όπως η απόσυρση του μέτρου για επιστροφή στην εργασία νοσούντων υγειονομικών, η ενίσχυση του συστήματος και η κατάργηση της αναστολής, πα-

ράλληλα με καθημερινά τεστ στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς.

Ο κίνδυνος μαζικής μόλυνσης των ιατρών των **δημόσιων νοσοκομείων** σε μια περίοδο έκρηξης των κρουσμάτων αποτελεί ίσως ένα από τα πιο τρομακτικά σενάρια, καθώς τα **νοσοκομεία** βρίσκονται εδώ και πολλούς μήνες σε καθεστώς λειτουργικής κατάρρευσης. Συνεπώς, η μαζική απόσυρση υγειονομικών από τη μάχη της πανδημίας μπορεί να δημιουργήσει ένα ιδιαίτερα εκρηκτικό μείγμα για τη **δημόσια υγεία**.

ΣΤΟ ΤΕΣΤ

» Πρωτοφανεείς εικόνες τις ημέρες των γιορτών, με χιλιάδες πολίτες σε ουρές για να κάνουν μοριακό έλεγχο



έλεγχοι είναι ακριβοί επειδή αυτό απαιτήσαν οι... **ιατρικοί σύλλογοι!** Ο υπουργός Ανάπτυξης αναφέρθηκε ονομαστικά στον πρόεδρο του ΙΣΑ Γιώργο Πατούλη και τον πρόεδρο του ΠΣΣ Θανάση Εξαδάκτυλο, λέγοντας ότι το πλαφόν των 60 ευρώ μπάκε στα μοριακά τεστ έπειτα από συσκέψεις που έκανε μαζί τους και έπειτα από δική τους απαίτηση. Ο κ. Γεωργιάδης δεσμεύτηκε ότι θα εξετάσει το θέμα, αλλά οι υποσχέσεις του μοιάζουν με κενά λόγια, καθώς προς το παρόν ο **έλεγχος** για τον κορονοϊό συνεπάγεται 240 ευρώ για μια τετραμελή οικογένεια.

Στον αντίποδα, ο σκληρός υποστηρικτής του νεοφιλελεύθερου δόγματος Μπάμπης Παπαδημητρίου, αντιλαμβάνομενος μάλλον πρώτη φορά την κοινωνική οργή, έθεσε ζήτημα συνταγογράφησης των μοριακών **ελέγχων**.

«Η συνταγογράφηση είναι απαραίτητη για να μη γίνεται το μοριακό όταν δεν υπάρχει λόγος. Γι' αυτό υπάρχουν οι γιατροί, άρα να είναι δωρεάν» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Βέβαια, την αγωνία του κόσμου δεν φάνηκε να αφουγκράζεται ακόμα μία φορά ο γνωστός για τις φιλοκυβερνητικές του θέσεις Θεόδωρος

Βασιλακόπουλος. Σύμφωνα με τον καθηγητή Πνευμονολογίας, δεν μπορεί να υπάρξει συνταγογράφηση των μοριακών **ελέγχων**, καθώς δεν υπάρχει επάρκεια των συγκεκριμένων tests. «Δεν υπάρχει επιστημονικός λόγος να περιμένουν οι πολίτες δυο τρεις ώρες σε μια ουρά...

Το PCR να αφήνεται σε αυτούς που έχουν συμπτώματα και, παρότι έχουν συμπτώματα, βγαίνουν αρνητικά τα rapid» εξήγησε.

Υπενθυμίζεται ότι η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας** Μίνα Γκάγκα ανακοίνωσε πριν από λίγες ημέρες ότι οι εμβολιασμένοι πολίτες δεν χρειάζεται να κάνουν και PCR, όταν έχουν θετικό rapid test.

«Εάν κάποιος είναι ανεμβολίαστος και βγάλει θετικό rapid test, τότε χρειάζεται να κάνει και PCR test για να βγάλει πιστοποιητικό νόσησης. Αυτό παραμένει το ίδιο. Αν κάποιος έχει θετικό rapid test, είναι εμβολιασμένος και έχει πιστοποιητικό, τότε δεν χρειάζεται να κάνει και PCR test. Δεν είναι ψευδώς θετικά τα rapid tests, οπότε δεν υπάρχει κανένας λόγος να προχωρήσει σε μοριακό τεστ» εξήγησε η κυρία Γκάγκα μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή.



Συνεχίζεται η σφοδρή πίεση στο ΕΣΥ

Η πίεση στο ΕΣΥ συνεχίζεται, οι ΜΕΘ παραμένουν γεμάτες, ενώ οι ουρές για τα τεστ για τον κορωνοϊό μεγαλώνουν με κίνδυνο να κολλήσουν εκεί οι πολίτες, καταγγέλλει ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. "Εικόνες ντροπής με τον κόσμο να σχηματίζει ουρές έξω από τα φαρμακεία, και τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα να πληρώσει για να κάνει τεστ. Όχι για να διασκεδάσει αλλά για να αποφύγει την ενδοοικογενειακή διασπορά. Πού είναι η πρωτοβάθμια περίθαλψη; Πού είναι οι κινητές ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ που θα κατέκλυζαν τις γειτονιές για τεστ; Πού είναι οι πρωτοβάθμιες μονάδες Υγείας που αποψιλώθηκαν από προσωπικό και λειτουργούν με ωράριο δημοσίων υπηρεσιών;", αναρωτιέται ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Στη συνέχεια στην καταγγελία του αναφέρει: "Οι πολίτες σε απόγνωση με συμπτωματολογία ή χωρίς, επισκέπτονται για εξέταση τα εφημερεύοντα νοσοκομεία στα οποία υπερδιπλασιάστηκε η επισκεψιμότητα στα ιατρεία κορωνοϊού. Περιμένουν στα ΤΕΠ των εφημερευόντων νοσοκομείων να εξετασθούν, να κάνουν τεστ δεκάδες άτομα επί ώρες, με κίνδυνο ο ένας να κολλήσει τον άλλον.



Μαζικά δωρεάν τεστ ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Υγείας επίταξη ιδιωτικών εργαστηρίων

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	1,8-9	Ημερομηνία έκδοσης:	04-01-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	2484.36 cm ²	Κυκλοφορία:	1860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΩΣ ΕΔΩ ΜΕ ΤΙΣ ΑΤΕΛΕΙΩΤΕΣ ΟΥΡΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΙΣΧΟΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ

Μαζικά δωρεάν τεστ ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Υγείας επίταξη ιδιωτικών εργαστηρίων

ΚΚΕ: Να παρθούν τώρα όλα τα αναγκαία μέτρα, με βάση τις επιστημονικές ενδείξεις και στο πλαίσιο της απαραίτητης ιχνηλάτησης. Η πολιτική της κυβέρνησης εγκαταλείπει τον λαό στο έλεος της ατομικής ευθύνης και στα πρωτόκολλα - λάστιχο

- Σωρεία καταγγελιών από εργαζόμενους και σωματεία για παντελή έλλειψη μέτρων πρόληψης στους χώρους δουλειάς, συγκάλυψη κρουσμάτων από την εργοδοσία και επιβάρυνση των εργαζομένων με το κόστος των μέσων προστασίας και των αναγκαίων τεστ
- «Θολό τοπίο» στην Εκπαίδευση, μια βδομάδα πριν την επανέναρξη των σχολείων. Επουσιώδεις αλλαγές στα πρωτόκολλα - λάστιχο συζητάει η κυβέρνηση, αντί για ουσιαστικά μέτρα αποσυμφόρησης και πρόληψης





ΧΩΡΟΙ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

Στο έλεος της πανδημίας λόγω των πρωτοκόλλων - λάστιχο της εργοδοσίας

Απόκριση κρούσμάτων, καλέσματα σε εργαζόμενους να πάνε για δουλειά ακόμα και με ύπτητα συμπτώματα, απουσία των πιο στοιχειωδών μέτρων προστασίας και εντατικοποίηση που εκθέτει χιλιάδες εργαζόμενους στον κορονοϊό είναι μερικά από όσα συνθέτουν τα «πρωτόκολλα της εργοδοσίας», τα οποία μετατρέπουν τους χώρους δουλειάς σε εστίες υπερμετάδοσης του κορονοϊού. Οχιζόμενοι πίσω από την «αούλια» που τους παρέχει η κυβέρνηση, αφού τα αναγκαία μέτρα στους μεγάλους χώρους δουλειάς παραμένουν εκτός συζήτησης, οι επιχειρηματικοί όμιλοι συνεχίζουν να συμβάλλουν στην εξάραση της πανδημίας. Από την πλευρά τους, τα εργατικά σωματεία συνεχίζουν να δίνουν μάχη, διεκδικώντας μαζικά δωρεάν τεστ, απολυμάνσεις κ.ά. για να προστατευτεί η ζωή των εργαζομένων και των οικογενειών τους.



τους και της εργοδοσίας αλλά και την καθολική υποχρεωτική χρήση της μάσκας σε όλους τους χώρους του καζίνο, την απαγόρευση του καπνίσματος στα επιτραπέζια παιχνίδια του εξωτερικού χώρου, αφού έχει ως αποτέλεσμα τη μη χρήση της μάσκας.

Την απουσία μέτρων προστασίας στα καζίνο αναδεικνύει και η «**Αγωνιστική Συνεργασία**» στο «**Μον Παρνές**». Πιο συγκεκριμένα, σημειώνει: «Οι δυο μεγάλοι χώροι καπνίζοντας πελάτων ήδη λειτουργούν στην ουσία χωρίς μάσκες αφού οι πελάτες επικαλούνται ότι καπνίζουν και τις βγαίνουν. Τα παράθυρα στους χώρους αυτούς με τέτοιο καιρό είναι ερμητικά κλειστά με αποτέλεσμα να μην ανανεώνεται ο αέρας...».

Εκτεθειμένοι χιλιάδες εμποροπάλληλοι

Την επιπλέον ανάγκη να ληφθούν άμεσα αυξημένα μέτρα για την προστασία της υγείας αναδεικνύει ο **Σύλλογος Εμποροπάλληλων Αθηνών**, τονίζοντας πως μέτρα όπως «πληθώρα, τήρηση αποστάσεων, απολύμανση, αποστείλουν το πιο σύστημα ανέκδοτο» στα καταστήματα.

«**Είμαστε αναγκασμένοι**», συνεχίζει, «να εργαζόμαστε ακόμα και αν στο σπίτι μας έχουμε κρούσμα, επιβαρυνόμενοι με το κόστος των τεστ και των μέτρων ατομικής προστασίας (γάντια, μάσκες, αντισηπτική). Δεν υπάρχει καμία ενημέρωση, λείπουν συνάδελφοι και όταν ρωτάμε, μας λένε ότι έχουν άδεια, ενώ εμείς γνωρίζουμε ότι έχουν βρεθεί θετικοί. Μεταφερόμαστε από κατάσταση σε κατάσταση για να καλύψουμε κενά λόγω κρουσμάτων. Περιμένουμε για ώρες στις ουρές των κατά τόπους διαγνωστικών κέντρων για να κάνουμε ένα τεστ».

«Η κυβέρνηση συνεχίζει να ανακυκλώνει μέτρα ενίσχυσης της ατομικής ευθύνης» και του κοινωνικού αυτοματισμού. Συνεχίζει να ικανοποιεί τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων φτάνοντας στο σημείο να μειώνει την καραντίνα στις 5 μέρες στους ασυμπτωματικούς ασθενείς», σημειώνει ο Σύλλογος, καλώντας τους εργαζόμενους να τον ενημερώνουν για την κατάσταση που επικρατεί στους χώρους δουλειάς.

Χαρακτηριστικά είναι και τα όσα αναφέρει το **Σωματείο Εργαζομένων στις Επιχειρήσεις «Εκλαβετίτη»** στη Β. Ελλάδα, αποκαλύπτοντας τις συνθήκες που επικρατούν στα καταστήματα του ομίλου τις μέρες των γιορτών και αναδεικνύοντας το πώς οι εργοδότες του κλάδου χτίζουν τους χρυσαυτός τζιρφούς τους. Όπως αναφέρει, δεν γίνονται **δελτοί** κατά την είσοδο των πελατών, ενώ είναι ανύπαρκτες οι απολυμάνσεις. Ζητά μεταξύ άλλων: **Δωρεάν επαναλαμβάνόμενα τεστ**. Χορήγηση μόνον ατομικής προστασίας (μάσκες υψηλής προστασίας, γάντια, αντισηπτικό) με έξοδα της εργοδοσίας. **Ελεγχόμενη είσοδο των πελατών στα καταστήματα**. Καθημερινές απολυμάνσεις χώρων πάλησης και αποθήκων.

σθία των ΕΛΠΕ μέσα σε λίγες μέρες και τον συνακόλουθο εξαναγκασμό εργαζομένων που δεν έχουν νοσήσει σε υπερωριακή 12ωρη απασχόληση και εργασία στα ρεπό τους για να καλύψουν τις ανάγκες σε προσωπικό.

Αναδεικνύοντας τις ευθύνες της διοίκησης, το Σωματείο σημειώνει ότι «ενώ έχει **ακέραιη την ευθύνη για την οριακή, εκρηκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, τώρα ζητάει από το ήδη κουρασμένο προσωπικό, που όλο αυτό το διάστημα έχει καλύψει κενές θέσεις, καραντίνες και ασθένειες, για άλλη μια φορά να "βάλει πλάτη"**. Δεν φτάνει όμως αυτό, κουνάει το δάχτυλο προς τους εργαζόμενους όχι τόσο δεν τηρούν τα μέτρα, ενώ ταυτόχρονα απειλεί με **αναφορά** όποιον δεν μπορεί να δουλέψει 12ωρο».

Απαιτεί να μπει τέρμα στις απειλές της εργοδοσίας και ξεκαθαρίζοντας ότι «προέχει η υγεία των εργαζομένων και των οικογενειών τους», διεκδικεί να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων, ακόμα και μείωση της παραγωγής. Επίσης, ζητά άμεσες προμήθειες για κάλυψη των οργανικών και έκτακτων κενών, λέει «όχι» στα εξαντλητικά 12ωρα και στις εκπαιδεύσεις στα μέτρα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων.

Εξαιρούνται ακόμα και από τα λειψά μέτρα τα καζίνο

Μέτρα για την προστασία των εργαζομένων ζητά και ο **Σύλλογος Εργαζομένων στη «Hyatt Regency Ξενοδοχειακή και Τουριστική ΑΕ»** στη Θεσσαλονίκη. Καταγγέλλει ότι τις δυο τελευταίες βδομάδες, με ευθύνη της κυβέρνησης, κάθε μέτρο προστασίας που προϋπόθεσε για τη λειτουργία των επιχειρήσεων καζίνο εξαφανίστηκε με αυτονόητες διαδικασίες.

Αναφέρει ότι με τις τελευταίες Υπουργικές Αποφάσεις άρθηκε ο περιορισμός που υπήρχε στον αριθμό των παίκτων στα επιτραπέζια παιχνίδια και χαρακτηρίζει πρόκληση την **εξείραξη των επιχειρήσεων καζίνο από κάθε μέτρο προστασίας που είχε επιβληθεί για να προστατευτεί τους πελάτες και το προσωπικό της κάθε επιχείρησης**.

Απαιτεί στα επιτραπέζια παιχνίδια ο ανώτατος αριθμός θέσεων στις ρουλέτες να είναι 4 άτομα (αντί 7) και στα black jack και poker 3 άτομα (αντί για 7). Επίσης, τη διάθεση των ατομικών μέσων, όπως είναι οι μάσκες αυξημένης προστασίας, με ευθύνη του κρά-

Σε ΛΑΡΚΟ και «Anvamar»

Κρούσματα σε εργαζόμενους εμφανίστηκαν και στο **εργοστάσιο της ΛΑΡΚΟ στη Λάρμινα**, με το Σωματείο να απαιτεί με παρέμβαση του στη διοίκηση της επιχείρησης μέτρα πρόληψης και προστασίας (μάσκες, τεστ κ.ά.), όπως και την καταβολή στους εργαζόμενους του κόστους μετακίνησης με δικά τους αυτοκίνητα ώστε να αποφευχθεί ο συγχρωτισμός στα λεωφορεία, κάτι που η διοίκηση δεσμεύτηκε να υλοποιήσει.

Επιπλέον μέτρα ουσιαστικής προστασίας της υγείας των εργαζομένων απαιτεί με ανακοίνωσή του και το **Σωματείο Εργαζομένων στις Υβνοκαλλιέργειες του ομίλου «Anvamar» στην Εύβοια**, τονίζοντας ότι όλο το προηγούμενο διάστημα είχε απευθυνθεί προς την εργοδοσία ολοκληρωμένο πλαίσιο αιτημάτων, από τα οποία πολύ λίγα εφαρμόστηκαν και αυτά αποσπασματικά, ενώ το τελευταίο διάστημα έχουν και αυτά αντησεί.

Μέτρα μόνο μετά από παρέμβαση του Σωματείου στη ΣΕΛΕΚΤ

Στοιχειώδη μέτρα, όπως η διενέργεια μοριακών τεστ και η παροχή δωρεάν μάσκων υψηλής προστασίας σε όλους τους εργαζόμενους, λήφθηκαν τελικά στην επιχείρηση «**ΣΕΛΕΚΤ ΣΕΡΒΙΣ ΠΑΡΤΝΕΡ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.**», που δραστηριοποιείται στο αεροδρόμιο «**Ελ. Βενιζέλος**», κι αυτό μετά από τις επιμονές παρεμβάσεων του επιχειρησιακού Σωματείου Εργαζομένων νομού Αττικής.

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρει το Σωματείο, «πραγματοποιήθηκαν τηλεφωνικές παρεμβάσεις στη διοίκηση της εταιρείας άμεσα, στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε παρέμβαση στον ΑΙΑ, προχωρήσαμε σε καταγγελία στον **ΕΟΔΥ** και στο **Κέντρο** Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου Ανατολικής Αττικής πιέζοντας να παρθούν ουσιαστικά μέτρα ώστε να μην υπάρξει περαιτέρω διασπορά του κορονοϊού στους χώρους μας».

Η πραγματοποίηση μοριακών τεστ για όλους τους εργαζόμενους δεν ήταν δεδομένη, καθώς από την πρώτη στιγμή η διεύθυνση δήλωνε πως «όσοι εργαζόμενοι πρέπει, έχουν ενημερωθεί για να κάνουν rapid test» και, επιπλέον, οι εργαζόμενοι που δεν έχουν εμβολιαστεί επιβαρύνθηκαν ένα με το κόστος».

Ακόμα το Σωματείο απαιτεί «να βγουν σε προληπτική καραντίνα οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες που έχουν έρθει σε επαφή με τους εργαζόμενους ασθενείς μέχρι να βγει το αποτέλεσμα του μοριακού τους τεστ και του επαναληπτικού μετά από 3 μέρες» και μια σειρά από άλλα μέτρα.

Δεκάδες κρούσματα και εξαντλητικά 12ωρα στα ΕΛΠΕ

Τη λήψη άμεσων μέτρων για την προστασία της υγείας των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς απαιτεί και το **κλαδικό Σωματείο Ενέργειας Αττικής - Βοιωτίας - Κορινθίου - Ευβοίας** με αφορμή τα **δεκάδες κρούσματα που έχουν αναφερθεί στα διυλι-**

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ

Στις συμπληγάδες του ιού και της αντεργατικής επίθεσης

Κάλεσμα προετοιμασίας 24ωρης απεργίας από το Συνδικάτο Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων Αττικής

Απλά χαμένοι, καθώς δουλεύουν ανάμεσα στις συμπληγάδες που δημιουργούν από τη μια η πανδημία και από την άλλη τα αντεργατικά «εργαλεία» με τα οποία εφοδιάζει η κυβέρνηση την εργοδοσία, είναι οι εργαζόμενοι στον κλάδο του Επισιτισμού - Τουρισμού. «**Τα νέα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση σχετικά με την αντιμετώπιση της νέας έξαρσης της πανδημίας αποτελούν πρόκληση για όλους μας**, τονίζει σε ανακοίνωσή του το **Συνδικάτο Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων Αττικής** και καλεί τους εργαζόμενους να δώσουν απάντηση δυναμίζοντας τον αγώνα για την προστασία της υγείας και των δικαιωμάτων τους και προετοιμάζοντας **24ωρη απεργία στον κλάδο**.

διασφαλίζουν τα κέρδη τους». Η κυβέρνηση εξακολουθεί να μην προστατεύει τις θέσεις εργασίας και το εισόδημα των εργαζομένων. Είναι χαρακτηριστικό ότι το πρόγραμμα «**Συν-Εργασία**», που απαλλάσσει τους εργοδότες από μεγάλο μέρος του μισθού και από το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών, δεν προστατεύει τις θέσεις εργασίας. Μάλιστα, την περίοδο αυτή πραγματοποιούνται μαζικά απολύσεις από μεγάλους τουριστικούς και ξενοδοχειακούς ομίλους. Όταν αφορά τους περιορισμούς που ανακινούνται για τις επιχειρήσεις Έστιασης, αυτοί «**δίνουν στην ουσία το "πράσινο φως"** να πεταχθούν χιλιάδες εργαζόμενοι στην ανεργία χωρίς κανένα εισόδημα, εφόσον κανένα μέτρο προστασίας δεν ανακινώθηκε πέραν των **υψητερών κέντρων**», σχολιάζει το Συνδικάτο.

«**Δεν υπάρχει άλλη λύση πέρα από το να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας**», τονίζει το Συνδικάτο. Υπενθυμίζει ότι οι παρεμβάσεις που πραγματοποιήσκει μαζί με επιχειρησιακά σωματεία έφεραν σε μια σειρά περιπτώσε-

Παρεμβάσεις σωματείων για μέτρα προστασίας

Εξομρήσεις και άλλες παρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς, για να δυναμώσουν η οργάνωση και ο αγώνας με επίκεντρο τα μέτρα προστασίας του λαού από την πανδημία, πραγματοποιούνται μια σειρά από σωματεία της Θεσσαλονίκης. Πιο συγκεκριμένα: Το **Συνδικάτο Μετάλλου και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Κεντρικής Μακεδονίας** σε ΣΙΛΕΝΟΡ ΠΥΡΑΜΙΔ, ΑΛΜΙΛΙ και ΚΙΛΕΜΑΝΝ. Το **Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης** στις επιχειρήσεις **Μεταφορών στο Καλοχώρι («Μελοστός» - «Αφοί Σάββη»)**, στα ερπυστία ανακλιμάκια «**Διών**» και «**Κωνσταντινίδης**». Το **Συνδικάτο Οικοδόμων Θεσσαλονίκης** στα εργοτάξια του μετρό και στο έργο της στοάς «**Μοδιάνο**».



ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ Η ΔΙΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

Εγκαταλειμμένος ο λαός στην «ατομική ευθύνη» και στα πρωτόκολλα - λάστιχο

Ατέλειωτες ουρές, ταλαιπωρία και το κόστος στους εργαζόμενους για τα τεστ

Με την επίκληση της «ατομικής ευθύνης» και με ακόμη μεγαλύτερες εκπτώσεις στα υγειονομικά πρωτόκολλα αντιμετωπίζει η κυβέρνηση την εκτίναξη των κρουσμάτων, επιβεβαιώνοντας ότι έχει επιλέξει τη «συνταγή» της «ανασίας της αγέλης», αφού τα μέτρα υγειονομικής προστασίας αντιμετωπίζονται ως «πολυτέλεια» και «κόστος».

Πλέον έχει γίνει λάστιχο ακόμα και η οποία επιδημιολογική επιτήρηση και ιχνήλαση, λόγω της ρηγμαγμένης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και του κόστους που φορτώνεται στον λαό για να κάνει τεστ. Επικαλούμενη τον φόρο εργασίας των μονάδων Υγείας, η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας**, Μίνα Γκίγκα, την περασμένη βδομάδα συνένταξε σε όσους βγαίνουν θετικοί στο rapid test, να αποφεύγουν να κάνουν μοριακό τεστ (PCR)! Όπως έλεγε, «είναι πολύς ο κόσμος, πολύ μεγάλη αναμονή, πολύ μεγάλη η ταλαιπωρία και είναι σημαντικό να είμαστε καλύτερα στο σπίτι». Ενώ η καθηγήτρια Βάνα Παπαευσταχίου συνιστούσε να κάνουν τεστ μόνο οι ανεμβολίαστοι που νοσούν για πρώτη φορά.

Αντί λοιπόν να ενισχύεται η διαλυμένη και τελειώς υποστελεχωμένη Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, αντί να επαχθούν τα ιδιωτικά διαγνωστικά **κέντρα**, ή «συνταγή» που βρέθηκε από την κυβέρνηση είναι να αποφεύγεται ένα πρόσθετο επιστημονικό εργαλείο που παρέχει μεγαλύτερη ασφαλεία αποτελεσμάτων και καταργείται των κρουσμάτων.

Ετσι, τις τελευταίες μέρες, χιλιάδες λαοί συνωστίζονται σε ουρές απίστευτης ταλαιπωρίας για ένα δωρεάν rapid test από τις λιγοστές μονάδες ΚΟΜΥ του **ΕΟΔΥ** που κάνουν μαζικές δειγματοληψίες. Είναι χαρακτηριστικό ότι στο **κέντρο** της Αθήνας σταμάτησαν να γίνονται δωρεάν τεστ στις Λέσχες Φιλίας και πλέον γίνονται τεστ μόνο κατόπιν ραντεβού στα δημοτικά ιατρεία.

Στο μεταξύ, αλαλούμ επικρατούσε χτες για το πώς θα εξασφαλίζουν άδεια αποουσία οι εργαζόμενοι που βγαίνουν θετικοί σε rapid test, αφού την ίδια στιγμή η κυβέρνηση συστήνει να μην κάνουν μοριακό τεστ, το οποίο αποδέχεται ο ΕΦΚΑ για να δικαιολογήσει την ημερήσια απουσία από την εργασία. Οι διευκρινίσεις της κυβέρνησης παραπέμπουν σε έναν ακόμα ανεξήγητο διαχωρισμό, αφού, όπως έλεγε η αναπληρώτρια **υπουργός Υγείας**, παραπέμποντας για...αργότερα τις σχετικές ανακοινώσεις, σε PCR test θα υποχρεωνόταν μόνο οι ανεμβολίαστοι, ενώ οι εμβολιασμένοι θα καλύπτανται μόνο με rapid. Σε κάθε περίπτωση, τα κόστη θα φορτώνονται στους εργαζόμενους, αντί να επιβαρύνονται οι εργοδότες.

Εκπτώσεις στην καραντίνα για να λειτουργεί η οικονομία

Κι ενώ ο ιός με τη νέα μετάλλαξη γίνεται ακόμα πιο μεταδοτικός, οι νέες οδηγίες για το καθορισμό καραντίνας που δημοσιοποιήθηκαν, φέρνουν πίσω στην εργασία



Δεκάδες ξεροσταλιάζουν για ώρες στις ουρές για ένα τεστ

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Το ελάχιστο που πρέπει να γίνει τα μαζικά, επαναλαμβανόμενα και δωρεάν τεστ για όλους

Σε σχόλιο του για την εξέλιξη της πανδημίας και το ζήτημα των τεστ, το **Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ** τονίζει: «Την ώρα που τα ρεκόρ κρουσμάτων σπάνε το ένα μετά το άλλο, η πολιτική της κυβέρνησης έχει οδηγήσει τον λαό στις ατέλειωτες ουρές των ελάχιστων μονάδων του **ΕΟΔΥ** και των διαγνωστικών **κέντρων**, να πληρώνει απ' το τσασκιό μόνο το εισόδημα για μοριακά και rapid τεστ και στη συνέχεια να εγκαταλείπει στο έλεος της «ατομικής ευθύνης» και στα πρωτόκολλα - λάστιχο, που προβλέπονται ειδικά για τους εργαζόμενους με το αίσχος της 5ήμερης καραντίνας, προκειμένου να μη διαταραχθεί η «λειτουργία της οικονομίας».

Απέναντι σ' αυτήν την τραγική κατάσταση, που θα επιδεινωθεί ενόψει και του ανοιγματος των σχολείων, το ελάχιστο που πρέπει να γίνει είναι η εξασφάλιση μαζικών κι επαναλαμβανόμενων δωρεάν τεστ για όλους, με στήριξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με το αναγκαίο προσωπικό και τα μηχανήματα, με περισσότερες κινητές μονάδες του **ΕΟΔΥ** και φυσικά με επίταξη ιδιωτικών διαγνωστικών **κέντρων**, προκειμένου να εξασφαλιστεί και η δωρεάν χορήγηση μοριακού τεστ σε όσους το έχουν ανάγκη, με βάση τις επιστημονικές ενδείξεις και στο πλαίσιο της απαραίτητης ιχνήλασης».

τους ακόμα και τους νοσούντες υγειονομικούς μετά από μόλις 5 μέρες, χωρίς καν αρνητικό τεστ «εάν είναι ασυμπτωματικοί ή με ήπια συμπτώματα!» Το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που έχει εκτεθεί σε κάποιο κρούσμα, εάν είναι εμβολιασμένο με την τρίτη δόση, θα συνεχίζει κανονικά την εργασία του, έχοντας μόνο την υποχρέωση να κάνει ένα τεστ την τρίτη μέρα από τότε που εκτέθηκε. Το προσωπικό δε που εκτέθηκε και έχει κάνει τις δύο δόσεις, θα συνεχίζει την εργασία του έχοντας την υποχρέωση για τεστ την πρώτη, τρίτη και πέμπτη - έβδομη μέρα από την έκθεση.

Ετσι, στα **δημόσια νοσοκομεία**, με ευθύνη της κυβέρνησης, επικρατεί η παράνοια από τη μία να **βρίσκονται σε αναστολή** χιλιάδες υγειονομικοί επειδή είναι **ανεμβολίαστοι**, στο όνομα του να μη **μεταδώσουν τον ιό** και την **ίδια στιγμή** να **αναγκάζονται** ακόμα και **νοσούντες με Covid** να **περιβάλλουν ασθενείς**.

Σημειώνεται ότι οι νέες οδηγίες του **ΕΟΔΥ** για την καραντίνα κάνουν περισσότερες εκπτώσεις στα υγειονομικά πρωτόκολλα και για το σύνολο του πληθυσμού,

με βασικό στόχο να μη διαταραχθεί η οικονομική δραστηριότητα, δηλαδή η κερδοφορία των ομίλων. Ετσι, όσοι νοσούν, θα μένουν καραντίνα μόνο για 5 μέρες από 10 που ίσχυε, είτε είναι ασυμπτωματικοί είτε «τα συμπτώματα μετά το πενήντημο - προεξάρχοντος του πυρετού - ελαττωσιδιάγνωσης». Όπως σημείωσε με απόλυτο κυνισμό ο **υπουργός Υγείας**, δίνοντας «πράσινο φως» στην εργασία να απαιτεί να επιστρέψουν για δουλειά οι εργαζόμενοι ακόμα και με συμπτώματα, «δεν χρειαζόταν να επιμένουμε στη 10ήμερη καραντίνα προκειμένου να η έχουμε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και να λειτουργεί η κοινωνία και η οικονομία».

Πάνω από το 30% οι ανεμβολίαστοι, χιλιάδες κατάκοιτοι ακόμη περιμένουν την πρώτη δόση

Κι ενώ η κυβέρνηση σε όλα τα παραπάνω απαντάει με «μυθολογία», ακόμη και σήμερα πάνω από το 32% του πληθυσμού παραμένει ανεμβολίαστοι και πάνω από 20.000 άνθρωποι περιμένουν τον δεύτερο χρόνο να κάνουν έστω την πρώτη δόση (έχουν γίνει 71.634 αιτήσεις για καρτ' οικόμνηση), κι έχουν γίνει μόνο 47.100), οι ΚΟΜΥ διακόπουν τη λειτουργία τους στα νοσηλεία, εκκατοντάδες συμβασιούχοι του **ΕΟΔΥ** απειλούνται με απόλυση το επόμενο διήμερο.

Ενώ κατά τη χτεσινή ενημέρωση, σχετικά με την ανάγκη να γίνονται επαναλαμβανόμενα και μαζικά δωρεάν τεστ, ο πρόεδρος του **ΕΟΔΥ** παρέπεμψε στις δηλώσεις του **υπουργού Υγείας** που θα γίνουν την Πέμπτη.

Η επιπλέον ανάγκη για άμεση λήψη μέτρων ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας και πρόληψης στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς κ.λπ. αναδεικνύεται και από τα χτεσινά ευρήματα στα οποία αναφέρθηκε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής **Εμβολιασμών**, Μ. Θεοδωρίδου: «Η επικράτηση της «Ο» έχει προκαλέσει ισχυρές αναταράξεις, έχει καταστήσει αναγκαία τη μελέτη της ανοσολογικής διαφυγής, ωστόσο είναι πολύπλοκο αντικείμενο έρευνας. Όμως όλες οι μελέτες συγκλίνουν ότι η αποτελεσματικότητα των εμβολίων είναι μειωμένη σε σχέση με τις άλλες παραλλαγές. Οι δύο δόσεις είναι ανεπαρκείς. Η τρίτη δόση προσφέρει άμεση προστασία, όμως δεν είναι γνωστή η διάρκειά».



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

92 υγειονομικοί προσβλήθηκαν από κορονοϊό

Τινάζεται στον αέρα η λειτουργία των δημοσίων νοσοκομείων

Ενδεικτική της κατάστασης που επικρατεί στα **δημόσια νοσοκομεία** λόγω των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό είναι η απαγόρευση του επισκεπτηρίου που διάταξε η **διοίκηση του μεγαλύτερου νοσοκομείου της χώρας, του «Ευαγγελισμού»**, καθώς 92 υγειονομικοί βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό! Η δραματική αυτή κατάσταση, που τινάζει στον αέρα τη λειτουργία των **νοσοκομείων**, αντιμετωπίζεται από την κυβέρνηση όχι με ενίσχυση του προσωπικού, αλλά με εκπτώσεις στα υγειονομικά πρωτόκολλα, περιορίζοντας τις μέρες καραντίνας σε 5 για τους υγειονομικούς, που θα εργάζονται ακόμα και με «ήπια συμπτώματα»!

Το νέο αδιέξοδο που υφίσταται αναδεικνύει με δηλώσεις του στον «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ» ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό», **Πάργος Φρεσινός**. Πιο συγκεκριμένα, σημειώνει ότι στο φόντο των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό «το επισκεπτήριο καλύπτει λειτουργικές ανειδίκευτες **νοσοκομεία**. Τι θα γίνει από δω και πέρα, από τη στιγμή που το προσωπικό είναι ελάχιστο και η αναλογία ασθενών προς νοσηλευτές δεν επιτρέπει την έγκαιρη παροχή βοήθειας, σίτισης και ό,τι άλλο προβλέπεται να έχει ένας νοσηλευόμενος; Οι νοσηλευτές δεν μπορούν να είναι ταυτόχρονα σε δέκα θαλάμους, δεν υπάρχουν δωρεάν αποκλειστικές νοσοκόμες **νοσοκομεία** για όσους δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν». Και αναδεικνύει ότι «η αναχώριση της πανδημίας δεν μπορεί να λειτουργήσει τιμωρητικά, με μείωση των εξετάσεων και των επισκέψεων, της έγκαιρης διάγνωσης και θεραπευσίας των ασθενών στα εξωτερικά ιατρεία, όταν μάλιστα λειτουργούμε και πάλι μονοθεματικά, με χιλιάδες ασθενείς να μένουν εκτός του δημόσιου συστήματος Υγείας». «Η μείωση της καραντίνας, που σε λίγο θα δουλεύουμε και άρρωστοι, η εντατικοποίηση της εργασίας και η έλλειψη προσωπικού, σε συνδυασμό με τον μη περιοδικό **έλεγχο** του προσωπικού, εμβολιασμένου και μη, δημιουργούν συνθήκες ενδονοσοκομειακής διασποράς και υπερμετάδοσης», υπογραμμίζει.

«Γυρνάς στη δουλειά ακόμα και με συμπτώματα»

Χαρακτηριστική για την κατάσταση με την οποία έρχονται αντιμετωπίσει οι υγειονομικοί είναι και η μαρτυρία νοσηλεύτριας σε **δημόσιο νοσοκομείο** της Κρήτης. Η συγκεκριμένη εργαζόμενη είναι διπλά εμβολιασμένη και νοσηρ ήπια.

Καταγγέλλει: «Στο **νοσοκομείο** όπου δουλεύω δεν μου επιτράπηκε να κάνω PCR τεστ. Παραπέμφθηκα σε **Κέντρο Υγείας**, με πυρετό, 3 ώρες στην αναμονή. Στις 5 μέρες, μου λένε «γυρνάς κανονικά στη δουλειά!» «Το πρωτόκολλο είναι ίδιο για όλους» ήταν μάλλον η απάντηση στην επισήμανση ότι έχω ακόμη συμπτώματα. Στις άλλες κλινικές, που είναι πιο υποστελεχωμένες και έχουν 6 - 7 κρούσματα, δεν ξέρω πώς βγαίνουν οι βαρδίες αυτές τις πέντε μέρες. Αντί να πάρουν προσωπικό, λένε «ας μειώσουμε τις μέρες καραντίνας του προσωπικού, κι ας κινδυνεύσουν εργαζόμενοι, ασθενείς, όποιοι της βγάλε». Με παίρνει η υπεύθυνη **λοιμωξιολόγος** και μου λέει ότι πρέπει να έρθω σε επαφή με τον **ΕΟΔΥ**. Πέντε μέρες προσαθούσα να τους βρω, ήμουν σε αναμονή επί 50 λεπτά, οδήγιες δεν έλαβα ποτέ, δεν υπήρχε **έλεγχος**, δεν υπήρχε επιτήρηση. Η διασπορά είναι μεγάλη και δεν συμμαζεύεται με ψεύματα και μπαλόνια. Πλέον η ανաζωπύρωση μας βρίζει με χειρότερες όρους και με χειρότερες συνθήκες, και παρ' όλα αυτά χρησιμοποιούν τα ίδια υποτιθέμενα «μέτρα» και λένε ότι περιμένουν αποτελέσματα. Για ποιον?».

346 νεκροί και πάνω από 160.000 νέα κρούσματα τις τελευταίες πέντε μέρες

Παρά το γεγονός ότι η επιδημιολογική επιτήρηση στη χώρα έχει αφεθεί κι αυτή στα χέρια και την τσέπη του λαού, μόνο τις τελευταίες πέντε μέρες επιβεβαιώθηκαν **160.029 νέα κρούσματα**. Χτες τα νέα κρούσματα ήταν 36.246, από τα οποία 13.104 εντοπίστηκαν στην Αττική, 3.856 στη Θεσσαλονίκη, 1.133 στην Αχαΐα, 1.109 στο Ηράκλειο, 863 στη Λάρισα, ενώ 989 είναι υπό διερεύνηση.

Στο ίδιο διάστημα έχασαν τη ζωή τους 346 ασθενείς COVID-19 (78 χτες), ενώ ο τραγικός απολογισμός ανερχεται σε 20.990 θανάτους συνολικά.

Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 615, από τους οποίους 522 (84,88%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 93 (15,12%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι, ενώ μόνο το 7% των κλινών ΜΕΘ COVID είναι διαθέσιμες σε όλη τη χώρα.

Σε πέντε Περιφέρειες (Πάτρα, Θεσσαλία, Κρήτη, Αττική και Θεσσαλονίκη) ο μέσος όρος κρουσμάτων από τη μετάλλαξη «Ο-μικρον» είναι περίπου 70%, ενώ τόσο είναι και το ποσοστό των εισαγωγών σε **νοσοκομεία** της Αττικής οι οποίες αφορούν μολυσμένους από την «Ομικρον».



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 04-01-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 257.74 cm² Κυκλοφορία: 1860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ

Να λυθεί το πρόβλημα επικοινωνίας με τον ΕΟΔΥ!

Μάταια τις τελευταίες μέρες χιλιάδες εργαζόμενοι επιχειρούν να επικοινωνήσουν με τον ΕΟΔΥ, προκειμένου είτε να λάβουν οδηγίες για την αντιμετώπιση του ιού, αφού έχουν προσβληθεί οι ίδιοι ή συγγενείς τους, είτε για να κλείσουν ραντεβού. Οι υπηρεσίες δεν λειτουργούσαν, ενώ χτες ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ Θ. Ζαούτης, επιχειρώντας να υποβαθμίσει το γεγονός, απέδωσε την παραπάνω κατάσταση σε «δυσλειτουργίες που αφορούν το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΟΔΥ». Και επικαλούμενος την «πρωτόγνωρη έκρηξη κρουσμάτων», η οποία βέβαια ήταν και αναμενόμενη και αναπόφευκτη εξαιτίας της απουσίας μέτρων, «δεσμεύτηκε» για «άμεση αναβάθμιση των ενεργειών του τηλεφωνικού κέντρου, ώστε να φιλτράρονται οι κλήσεις πιο στοχευμένα»...

Την απαράδεκτη κατάσταση κατήγγειλε το ΠΑΜΕ, αφού είχε συγκεκριμένες καταγγελίες για το 1135 ότι δεν απαντά, αλλά και για το 14900, που παρά το ότι είναι και επί πληρωμή δήλωσε ότι δεν έχει εντολή για κλεισιμο ραντεβού.

«Όπως καταγγέλλεται, υπάρχουν επιβεβαιωμένα κρούσματα που δεν μπορούν να επικοινωνήσουν με τον ΕΟΔΥ! Ταυτόχρονα υπάρχουν χρονιάς πάσχοντες, με σοβαρά προβλήματα υγείας και άμεση ανάγκη να κλείσουν ραντεβού για τις απαραίτητες τακτικές τους εξετάσεις και παρακολούθηση της κατάστασής τους ή για τις αναγκαίες τους θεραπείες και εδώ και μέρες "έχουν μείνει με το ακουστικό στο χέρι", κατήγγειλε το ΠΑΜΕ.

Και ανέδειξε ότι την ίδια στιγμή «ο ΕΟΔΥ έχει εργαζόμενους απλήρωτους και με συμβάσεις ορισμένου χρόνου (για 670 εργαζόμενους δόθηκε διμηνιαία παράταση μέχρι Φλεβάρη). Είναι τεράστιες οι ευθύνες του ΕΟΔΥ και του υπουργείου Υγείας για αυτήν την τραγική και εγκληματική κατάσταση.

Αυτές είναι οι συνέπειες της υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης της δημόσιας Υγείας, με σκοπό την παράδοση δομών και υπηρεσιών σε ιδιώτες που τις αναλαμβάνουν αποκλειστικά με σκοπό το κέρδος. Στα 2 χρόνια της πανδημίας έχουν καταρριφτεί πλήρως όλα τα επιχειρήματα και οι λογικές "κόστους - οφέλους". Η επιχείρηση ιδιωτικοποίησης της Υγείας, του ΕΣΥ αποτελεί διαχρονικό έγκλημα των κυβερνήσεων κατά του λαού και έχει οδηγήσει αυτή τη στιγμή σε καταστάσεις που θα άγγιζαν τα όρια του τραγελαφικού αν δεν υπήρχαν 30.000 κρούσματα τη μέρα με δεκάδες θανάτους».

Το ΠΑΜΕ απαιτεί άμεσα μέτρα προστασίας του λαού και να λυθεί άμεσα το πρόβλημα με τα ραντεβού και της λειτουργίας των γραμμών επικοινωνίας, να καταργηθούν οι χρεώσεις και τα χαράτσια στην Υγεία.



Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 04-01-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 299.37 cm² Κυκλοφορία: 14860
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΔΑΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

«Η πανδημία θα τελειώσει το επόμενο δέμηνο»

Η πανδημία θα τελειώσει το επόμενο δέμηνο, εκτιμά η επικεφαλής του δανικού επιδημιολογικού ινστιτούτου Serum, καθώς η υπερμεταδοτικότητα της «Ομικρον», σε συνδυασμό με την ήπια νόσο που προκαλεί, θα κάνει πραγματικότητα το όραμα της ανοσίας της αγέλης, χωρίς βαρύ κόστος σε ανθρώπινες ζωές. Στη Βρετανία, ο Μπόρις Τζόνσον κάλεσε τον δημόσιο τομέα να προετοιμαστεί για το χειρότερο δυνατό σενάριο, κατά το οποίο το 25% του εργατικού δυναμικού θα απουσιάζει εξαιτίας της COVID. Σελ. 9



Δανοί επιστήμονες βλέπουν σε 2 μήνες το τέλος της πανδημίας

Το τέλος της πανδημίας θα επέλθει εντός διμήνου, εκτιμά η επικεφαλής του κρατικού επιδημιολογικού Serum Institute της Δανίας, δρ Τίρα Γκρόβε Κράουζε. Οπως τόνισε, η εξαιρετικά μεταδοτική «Ομικρον» προκαλεί πρωτοφανή αριθμό λοιμώξεων, «χαρίζοντας» σε όσους προσβληθούν καλό επίπεδο ανοσίας. Επειδή η νόσος που προκαλεί είναι σημαντικά ηπιότερη απ' ό,τι προκαλούσαν παλαιότερα στελέχη, δημιουργεί φυσική ανοσία, χωρίς βαρύ κόστος σε ανθρώπινες ζωές. Έτσι, το όραμα της «ανοσίας της αγέλης» θα γίνει πραγματικότητα. Ενθαρρυντικά είναι και τα νέα από το επιστημονικό πεδίο, καθώς έξι μελέτες από ανεξάρτητες ομάδες ερευνητών, σχετικά με τη δράση της «Ομικρον» στον ανθρώπινο οργανισμό, υποδεικνύουν ότι η νέα μετάλλαξη είναι πιθανότερο να προκαλέσει λοίμωξη στο ανώτερο αναπνευστικό και όχι στους πνεύμονες, όπου δεν καταγράφονται εξίσου εκτεταμένες βλάβες με αυτές που προκαλούσε η μετάλλαξη «Δέλτα».

Ταυτόχρονα, μεγάλη πίεση δέχεται το βρετανικό σύστημα υγείας (NHS), εξαιτίας της έξαρσης των κρουσμάτων που προκαλεί η μετάλλαξη «Ομικρον». Ο πρωθυπουργός της χώρας, Μπόρις Τζόνσον κάλεσε τον δημόσιο τομέα να προετοιμαστεί για το χειρότερο δυνατό σενάριο, κατά το οποίο το 25% του εργατικού δυναμικού

θα απουσιάζει εξαιτίας της COVID. Ο Βρετανός υπουργός Παιδείας Ναντχιμ Ζαχάουι, εξάλλου, παραδέχθηκε χθες ότι οι νοσηλείες εξαιτίας της «Ομικρον» αυξάνονται κυρίως στην ηλικιακή ομάδα άνω των 50, επισημαίνοντας, ωστόσο, ότι από τα στοιχεία δεν προκύπτει η ανάγκη εφαρμογής περαιτέρω περιορισμών.

Το Ισραήλ ήδη δρομολόγησε τη χορήγηση τέταρτης εμβολιαστικής δόσης στο υγειονομικό προσωπικό και τους

**Το Ισραήλ
δρομολόγησε
τη χορήγηση
τέταρτης δόσης σε
υγειονομικούς και
πολίτες άνω των 60.**

πολίτες άνω των εξήντα ετών. Η Γαλλία, αντιθέτως, τηρεί στάση αναμονής. Ο επικεφαλής του εμβολιαστικού προγράμματος της χώρας, Αλέν Φίσερ, δήλωσε ότι η σχετική απόφαση θα ληφθεί τον Φεβρουάριο ή τον Μάρτιο, αφού συγκεντρωθούν περισσότερα στοιχεία. Ο Αλβέρτος Μπουρλά, διευθύνων σύμβουλος της Pfizer, ωστόσο, εκτιμούσε τον Δεκέμβριο ότι η τέταρτη εμβολιαστική δόση θα είναι αναγκαία νωρίτερα απ' ό,τι θα ανέμενε κανείς, εξαιτίας της μεγάλης ικανότητας διαφυγής της «Ομικρον».





Rapid test για κορονοϊό από συνεργείο του ΕΟΔΥ στον Άγιο Δημήτριο Αττικής

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΤΩΝ ΤΕΣΤ

Οι ουρές της ντροπής ξεμπροστιάζουν την κυβέρνηση

► Του **ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΟΥΣ πανευρωπαϊκά διαγνωστικούς **ελέγχους** για τον κορονοϊό πληρώνουν επί μήνες οι πολίτες στην Ελλάδα σε σύγκριση με την αγοραστική τους δυνατότητα, ενώ πια συνωστίζονται στις ουρές της ντροπής σε φαρμακεία, ιδιωτικά διαγνωστικά **κέντρα** και στα ΤΕΠ των εφημεριούτων νοσοκομείων, στον **ΕΟΔΥ** για να πιάσει γραμμή θέλεις μέσο, αλλά για την κυβέρνηση είναι απλώς μια Τρίτη στο τελευταίο μίλι του κορονοϊού. Μετά την κατακραυγή για τις τιμές, ο υπουργός Ανάπτυξης, Αδωνις Γεωργιάδης, αφού χθες ανακοίνωσε το... τέλος της πανδημίας σε 1-1,5 μήνα, άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να αλλάξει άμεσα το πλαφόν στα τεστ μοριακού **ελέγχου** (PCR) όπως και στα rapid, ενώ επικείμενο να ψέξει τον **ιατρικό Σύλλογο** για τις υψηλές τιμές.

«Όταν ξεκινήσαμε να βάλουμε τη διατίμηση στο rapid και στο PCR ήταν 40 και 10 ευρώ και εσείς (σ.σ. εκπομπή Γιώργου Παπαδάκη, ANT1) βγάλατε εδώ τον κ. Εξαδάκτυλο, ο οποίος εξηγούσε γιατί σε αυτή την τιμή καταρρέουν όλοι οι εργαστηριακοί γιατροί και κλείνουν όλα τα εργαστηριακά **κέντρα**», είπε ο Αδ. Γεωργιάδης, ισχυριζόμενος πως οι συμφωνημένες μέχρι σήμερα τιμές προέκυψαν «μετά από σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν και ο κ. Εξαδάκτυλος αλλά και ο κ. Πατούλης με όλους τους εκπροσώπους των γιατρών. [...] Τώρα αν όλοι οι γιατροί μάς λένε ψέματα, θα το δούμε», κατέληξε ο υπουργός. Άμεσα ήταν η απάντηση του **ιατρικού Συλλόγου** Αθήνας, ο οποίος με ανακοίνωσή του αναφέρει πως κανένας **ιατρικός σύλλογος** στη χώρα δεν έχει τη δυνατότητα να επιβάλει αν μια ιατρική πράξη θα συνταγογραφείται, ούτε φυσικά να καθορίζει την τιμή, καθώς αυτό είναι αρμοδιότητα της ηγεσίας των υπουργείων Υγείας και Ανάπτυξης.

Ο ΙΣΑ του Πατούλη «καρφώνει» τον υπουργό Ανάπτυξης, υπογραμμίζοντας πως «η απόφαση να μη συνταγογραφούνται τα τεστ μοριακού **ελέγχου** από την έναρξη της πανδημίας πάθησε χωρίς να ερωτηθούν οι **ιατρικοί σύλλογοι**. Ενώ όσον αφορά την τιμή τους, η εισήγησή μας έλαβε υπόψη μια σειρά από παράγοντες, όπως η τιμή προμήθειας του



Ο ΙΣΑ του Πατούλη «καρφώνει» τον υπουργό Ανάπτυξης, υπογραμμίζοντας πως «η απόφαση να μη συνταγογραφούνται τα τεστ μοριακού ελέγχου από την έναρξη της πανδημίας πάθησε χωρίς να ερωτηθούν οι ιατρικοί σύλλογοι»

προϊόντος την περίοδο εκείνη, το κόστος της προσφερόμενης υπηρεσίας, η εύλογη αμοιβή κ.λπ. Από τότε όμως που αποφάσισε το κράτος να μη συνταγογραφούνται τα μοριακά τεστ και καθόρισε και την τιμή διεξαγωγής τους μέχρι σήμερα, άλλαξαν πολλά».

Ο ΙΣΑ ζητά από την κυβέρνηση:

- Να δώσει άμεσα τη δυνατότητα για συνταγογράφηση και χορήγηση σε κάθε ασφαλισμένο των μοριακών τεστ, εφόσον αυτό προτείνεται από τον θεράποντα ιατρό του, όπως ισχύει για κάθε κλινικο-εργαστηριακή εξέταση που αποζημιώνεται από τους ασφαλιστικούς φορείς σήμερα - από ειδικό κωδικό όμως και χωρίς claw back.
- Να διασφαλίσει στους ανασφάλιστους πο-

λίτες το ίδιο δικαίωμα, μέσα από τις δημόσιες δομές Υγείας.

- Να καθορίσει την τιμή του κάθε μοριακού τεστ σε τέτοιο ύψος που να επιβεβαιώνει ότι στην Ελλάδα τα PCR τεστ είναι από τα πιο φτηνά στην Ευρώπη.

Αγανάκτηση, σπασμένα νεύρα και αγωνία επικρατούν στις ουρές έξω από φαρμακεία και **κέντρα Υγείας** καθώς οι πολίτες αντλαμβάνονται πως για την κυβέρνηση η διενέργεια αναγκαίων διαγνωστικών εξετάσεων για μια τόσο σοβαρή μολυσματική ασθένεια εξαρτάται αποκλειστικά από την οικονομική δυνατότητά τους (24/12/2021 Αδ. Γεωργιάδης: «Δωρεάν διάθεση rapid test θα σημείνε χρεοκοπία και μνημόνια»). Οποιοσ δεν έχει να ξοδέψει τα 60 ευρώ για το PCR, έπειτα από ώρες αναμονής σε **κέντρα Υγείας** και νοσοκομεία, περνάει από μια συνέντευξη από γιατρούς ή νοσηλευτές, οι οποίοι τον ρωτούν για τα συμπτώματά του. Η στενή επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα, αλλά και ήπια συμπτώματα όπως ξηρός βήχας, συνήθως δεν επαρκούν για να διενεργηθεί μοριακός **έλεγχος** και οι πολίτες παραπέμπονται σε rapid test, το οποίο όμως, όπως ανακοίνωσε και ο FDA, δεν είναι το ίδιο αξιόπιστο για την ανίχνευση της μετάλλαξης Ομικρον, ειδικά όταν υπάρχει χαμηλό ιικό φορτίο.

«Πού είναι η πρωτοβάθμια περίθαλψη; Πού είναι οι κινητές ομάδες Υγείας του ΕΟΔΥ που θα κατέκλυζαν τις γειτονιές για τεστ; Πού είναι οι πρωτοβάθμιες μονάδες Υγείας που απομυλώθηκαν από προσωπικό και λειτουργούν με ωράριο δημόσιων υπηρεσιών;», αναρωτιέται ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**, Μιχάλης Γιαννάκος, αναφέροντας πως «πολίτες σε απόγνωση, με συμπτωματολογία ή χωρίς, επισκέπτονται για εξέταση τα εφημεριούτα **νοσοκομεία**, στα οποία υπερδιπλασιάστηκε η επισκεψιμότητα στα ιατρεία κορονοϊού».

«Μέχρι σήμερα η κυβέρνηση έλεγε ότι έχουμε τα πιο φτηνά τεστ στην Ευρώπη. Την καλωσορίζουμε στην πραγματικότητα: τις ντροπιστικές, ατέλειωτες ουρές της ταλαιπωρίας και την οικονομική αιμορραγία χιλιάδων πολιτών», αναφέρει ο τομεάρχης Ανάπτυξης του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Χαρίτσης, ζητώντας «οργανωμένο, δημόσιο και δωρεάν σύστημα ινπλάτσης με συνταγογράφηση των τεστ».

Το ΚΙΝ.ΑΛΛ. με ανακοίνωσή του προτείνει περισσότερα σημεία **ελέγχου** σε δημόσιες δομές Υγείας (**κέντρα Υγείας** και **TOMY**), διέγερση του ωραρίου λειτουργίας στα σημεία **ελέγχου**, περισσότερα δωρεάν self tests ανά ΑΜΚΑ καθώς και θέσπιση ανώτατης τιμής κόστους των τεστ (προτείνει 7 ευρώ για rapid και 40 ευρώ για PCR).



Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,10-13

Ημερομηνία έκδοσης: 04-01-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 4111.52 cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΙΣ ΟΥΡΕΣ Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΑΣΤΕΝΑΖΕΙ

ΣΕΛ. 10-13,



- Η κυβέρνηση επιμένει να ανοίξουν τα σχολεία στις 10 Ιανουαρίου. Ποια πρωτόκολλα ενδέχεται να αλλάξουν. Ίσως και σήμερα οι ανακοινώσεις
- Αποδυναμώνεται κι άλλο το ΕΣΥ από τη νόσηση υγειονομικών. Τέλος τα επισκεπτήρια στον «Ευαγγελισμό»
- Ο Πατούλης «αδειάζει» τον Γεωργιάδη για τα μοριακά τεστ και τη μη συνταγογράφησή τους
- Μπάχαλο με τα τεστ στην «Εργάνη»
- Καλά νέα από τη Δανία για την «Ο»



Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΜΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΤΗΣ ΠΡΟΘΕΣΗ Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΣΤΙΣ 10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

► Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΣΚΑΚΗ



αγιδευμένη στις αρχικές καθυστασιακές της διαβεβαιώσεις, που σήμερα όμως -μετά την ανεξέλεγκτη επέλαση της πανδημίας- έχουν ανατραπεί, βρίσκεται η κυβέρνηση, η οποία τώρα καλείται να διαχειριστεί το ζήτημα του

ανοίγματος των σχολείων. Οπως προκύπτει και από τις χθεσινές σχετικές συσκέψεις στο μέγαρο Μαξίμου, η κυβέρνηση εμμένει στην αρχική της πρόθεση να ανοίξουν τα σχολεία κανονικά στις 10 Ιανουαρίου -αν και με ενδεχόμενες αλλαγές στα υγειονομικά πρωτόκολλα λειτουργίας τους-, παρότι επιστημονικές φωνές έχουν διατυπώσει σοβαρές ενστάσεις γι' αυτό, προτείνοντας την παράταση κατά τουλάχιστον μία εβδομάδα των μαθητικών χριστουγεννιάτικων διακοπών, καθώς οι σχετικές εκτιμήσεις τοποθετούν την κορύφωση του πανδημικού αυτού κύματος στα μέσα Ιανουαρίου.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο και με δεδομένο ότι, παρά το τσουνάμι των κρουσμάτων, στην κυβέρνηση αυτή τη στιγμή δεν συζητούν για νέα περιοριστικά μέτρα, το ζήτημα των σχολείων βρέθηκε, σύμφωνα με πληροφορίες, στο επίκεντρο όλων των συσκέψεων που πραγματοποιήθηκαν χθες στο μέγαρο Μαξίμου. Πέρα από τον λεγόμενο πρωινό καφέ, το θέμα συζητήθηκε και κατά την τακτική σύσκεψη για την πανδημία που διεξάγεται υπό τον πρωθυπουργό με τη συμμετοχή του υπουργείου Υγείας και του Σωτήρη Τσιόδρα, ενώ ξεχωριστές συνομιλίες του Κυρ. Μητσοτάκη υπήρξαν τόσο με τον

υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη όσο και με την υπουργό Παιδείας Νίκη Κεραμέως. Και πού καταλήγουν όλα αυτά; Η κυβέρνηση επιμένει στην πρόθεσή της να μη δοθεί αναβολή στο άνοιγμα των σχολείων και τώρα περιμένει τη συνεδρίαση της Επιτροπής Εμπειρογνομώνων του υπουργείου Υγείας, η οποία αναμένεται να συγκληθεί σήμερα στις 2 μ.μ. και να συζητήσει για το θέμα των σχολείων και σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Παιδείας,



Ρίσκο με τη μη αναβολή στο άνοιγμα των σχολείων



Από την επίσκεψη του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο Νοσοκομείο «Σωτηρία» την Πρωτεύουσα

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΑΠΑΜΗΤΣΟΣ / ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ/ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

En αναμονή της σημερινής συνεδρίασης της Επιτροπής Εμπειρογνομώνων του υπουργείου Υγείας • Οι προτάσεις για αλλαγές στα υγειονομικά πρωτόκολλα

«εφόσον υπάρχουν τελικές αποφάσεις θα ακολουθήσουν κοινές δηλώσεις στη συνέχεια» από τον Θ. Πλεύρη και τη Ν. Κεραμέως. Ως επιχείρημα για το άνοιγμα των σχολικών μονάδων στις 10 Ιανουαρίου, στην κυβέρνηση λένε ότι προτιμούν τα παιδιά υπό την υγειονομική επιτήρηση του σχολείου απ' ό,τι σε μη ελεγχόμενους χώρους εκτός σχολικών μονάδων. Ωστόσο αυτό δεν απαντά στο ερώτημα γιατί τα παιδιά είναι πιο ασφαλή σε χώρους μαζικού συγχρωτισμού, όπως τα σχολεία, απ' ό,τι στα σπίτια τους. Οσον αφορά το ενδεχόμενο αλλαγών στα υγειονομικά πρωτόκολλα λειτουργίας των

σχολείων, κυβερνητικές πηγές λένε ότι αυτές δεν θα αφορούν την αντικατάσταση των υποχρεωτικά διενεργούμενων self tests με rapid tests (σενάριο που ακουγόταν). Στην κυβέρνηση, κατά βάση εστιάζουν τις αλλαγές αυτές στο ενδεχόμενο αύξησης του αριθμού των υποχρεωτικών για τους μαθητές self tests, που σήμερα είναι δύο την εβδομάδα, αλλά και στο ενδεχόμενο επέκτασης της υποχρεωτικής διενέργειας τεστ και για τους εμβολιασμένους μαθητές, οι οποίοι τώρα εξαιρούνται από το μέτρο αυτό. Ομως το κρίσιμο ερώτημα που παραμένει είναι αν θα αλλάξει -δηλαδή αν θα μειωθεί- το περίοτο 50%+1 των μαθητών που απαιτείται να νοσήσει προκειμένου να κλείσει το τμήμα, την ώρα μάλιστα που η κυβέρνηση αρνείται να προχωρήσει σε αραίωση των σχολικών τμημάτων.

Επιχείρηση υποβάθμισης

Κατά τα λοιπά, παρά την ανεξέλεγκτη έξαρση της πανδημίας, η κυβέρνηση δεν σταματά να προεξοφλεί διαρκώς το τέλος της, συνεχίζοντας έτσι να στέλνει μηνύματα χαλάρωσης και εφπνουχασμού στους πολίτες, με τον υπουργό Ανάπτυξης Αδωνι Γεωργιάδη να λέει ότι «σε έναν-ενάμιση μήνα η πανδημία θα έχει τελειώσει, ο τουρισμός μας θα πάει καταπληκτικά φέτος».

Μάλιστα, ενώ η εξάπλωση των κρουσμάτων είναι καθημερινά ραγδαία, ο κ. Γεωργιάδης επιχείρησε να την υποβάθμισε λέγοντας ότι «δεν πρέπει να μετράμε και δεν πρέπει ο οδηγός των αποφάσεών μας να είναι ο αριθμός των κρουσμάτων». Αυτό που μας ενδιαφέρει πια είναι η πίεση στο σύστημα Υγείας. Μέχρι στιγμής η πίεση στο σύστημα Υγείας δεν ακολουθεί τον αριθμό των κρουσμάτων», είπε χτυπώντας... ξύλο και φτύνοντας στο πέτο του. Και όλα αυτά ενώ η κυβέρνηση αρνείται να ενισχύσει πραγματικά το ΕΣΥ με προσλήψεις προσωπικού και άνοιγμα ΜΕΘ, ούτως ώστε να μην έχει ανάγκη το... φτώσιμο στο πέτο του υπουργού Ανάπτυξης.

«Όταν μια κυβέρνηση δεν έχει καμία επαφή με την πραγματικότητα, δεν νιώθει την ανάγκη να κάνει οτιδήποτε για να στηρίξει το ΕΣΥ και τους ανθρώπους του, διαφοροεί για την υγειονομική ανασφάλεια και την οικονομική επιβάρυνση των πολιτών αρνούμενη τη συνταγογράφηση και αποζημίωση των τεστ (rapid και PCR), εγκαταλείποντάς τους σε ατελείωτες ουρές έξω από δομές και διαγνωστικά κέντρα», σχολίασε ο ΣΥΡΙΖΑ. Αύξηση των σημείων των τεστ και ανώτατη τιμή για rapid (7 ευρώ) και PCR (40 ευρώ) «τουλάχιστον για τις επόμενες 15 μέρες, οπότε και αναμένεται η κορύφωση της πανδημίας», ζήτησε το ΚΙΝ.ΑΛΛ.



Παρά τη ραγδαία έξαρση της πανδημίας, η κυβέρνηση δεν σταματά να προεξοφλεί διαρκώς το τέλος της, συνεχίζοντας έτσι να στέλνει μηνύματα χαλάρωσης και εφπνουχασμού στους πολίτες, με τον υπουργό Ανάπτυξης Αδωνι Γεωργιάδη να λέει ότι «σε έναν-ενάμιση μήνα η πανδημία θα έχει τελειώσει, ο τουρισμός μας θα πάει καταπληκτικά φέτος»



Η αναβάθμιση των rapid tests βραχυκυκλώνει την ΕΡΓΑΝΗ



Ποιους αφορά η αναστολή εργασίας τον Ιανουάριο

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ και σε κάθε περίπτωση όχι μετά την 31η Ιανουαρίου μπορούν οι επιχειρήσεις συγκεκριμένων ΚΑΔ να θέτουν σε αναστολή σύμβασης εργασίας του προσωπικού τους, να προβαίνουν σε ανάκληση της αναστολής αλλά και να την ενεργοποιούν ξανά, εάν το κρίνουν σκόπιμο. Αυτό προβλέπει η Απόφαση του υπουργείου Εργασίας.

Σύμφωνα με την Υ.Α., επιχειρήσεις και δραστηριότητες που εντάσσονται σε 31 ΚΑΔ και αφορούν κυρίως την εστίαση (μπαρ, εστιατόρια, μουσικά κέντρα) στην οποία απαγορεύτηκε η μουσική και περιορίστηκε η λειτουργία της μέχρι τις 12 τα μεσάνυχτα προβλέπονται τα εξής:

- Σε αναστολή εργασίας μπορούν να ενταχθούν στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις μόνον όσοι προσελήφθηκαν έως την 30ή Δεκεμβρίου.

- Η αναστολή εργασίας ενός ή περισσότερων εργαζομένων δηλώνεται με υπεύθυνη δήλωση στην ΕΡΓΑΝΗ. Η ίδια επιχείρηση μπορεί εντός του Ιανουαρίου να υποβάλει περισσότερες από μία δηλώσεις και να αναστείλει τις συμβάσεις εργασίας του προσωπικού για το σύνολο του προσωπικού τους.

- Οι επιχειρήσεις που κάνουν χρήση της αναστολής του Ιανουαρίου σε ποσοστό 100% των εργαζομένων μπορούν να θέτουν σε αναστολή και τις συμβάσεις εργασίας των επιδοτούμενων εργαζομένων του προγράμματος «Ανοικτό Πρόγραμμα 100.000 νέων επιδοτούμενων θέσεων εργασίας».

- Όσες επιχειρήσεις κάνουν χρήση της αναστολής δεν επιτρέπεται να προβούν σε μειώσεις του προσωπικού τους με καταγγελία σύμβασης εργασίας μέχρι και την 31η Ιανουαρίου 2022.

- Οι εργαζόμενοι σε αναστολή είναι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, ύψους 534 ευρώ, που αντιστοιχεί σε 30 ημέρες.

- Η αποζημίωση είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με χρέη στην εφορία.

- Οι εργαζόμενοι των οποίων η σύμβαση τίθεται σε αναστολή για πρώτη φορά κατά τον Ιανουάριο υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ειδικού μηχανισμού στήριξης των εργαζομένων (supportemployees.yeka.gr) μετά την υποβολή της υπεύθυνης δήλωσης του εργοδότη τους.

- Πρέπει να τηρηθούν σωστά από τη

σκοπία των εργοδοτών η διαδικασία προαναγγελίας στην ΕΡΓΑΝΗ. Ειδικότερα για τις αναστολές που θα ισχύσουν από την 1η έως τη 10η Ιανουαρίου η υποβολή πρέπει να γίνει μέχρι τις 10 Ιανουαρίου.

Υπενθυμίζεται ότι στα έκτακτα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας επαναλαμβάνονται και τα εξής δύο μέτρα:

- Επέκταση του Προγράμματος «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» έως και την 31η Μαρτίου 2022, για εργαζομένους με εξαρτημένη σχέση εργασίας, πλήρους απασχόλησης κατά την 31η Οκτωβρίου 2021. Ο εργοδότης μπορεί να μειώσει τον χρόνο του εργαζομένου έως και 50%, χωρίς μεταβολή της σχέσης εργασίας. Για τον χρόνο που δεν εργάζεται ο εργαζόμενος, το 60% της αμοιβής του καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό και απαγορεύεται η απόλυσή του.

- Σε όσες περιπτώσεις καθίσταται δυνατή από τη φύση της εργασίας (π.χ. τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρείες), εφαρμόζεται η υποχρέωση των επιχειρήσεων να θέσουν σε καθεστώς τηλεργασίας έως και το 50% των εργαζομένων τους με προαναγγελία στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ.

Εργαζόμενοι θύματα του μη συντονισμού των πληροφοριακών συστημάτων του υπουργείου Υγείας και του υπουργείου Εργασίας ● Το Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ δεν αναγνωρίζει τη βεβαίωση του rapid test και διαβάζει μόνο το μοριακό τεστ

► Της **ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΩΨΙΝΗ**

Εργαζόμενοι σε πλήρη σύγχυση λόγω της δυσκολίας να συντονιστούν τα πληροφοριακά συστήματα του υπουργείου Υγείας και του υπουργείου Εργασίας. Αυτό συμβαίνει κι ως κλείνουμε δύο χρόνια από την εκδήλωση της πανδημίας.

Το πρόβλημα εκδηλώθηκε όταν εργαζόμενοι, που έχουν ήδη εμβολιαστεί αλλά βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό ύστερα από rapid test, υπακούοντας στις νεότερες συστάσεις του ΕΟΔΥ, δεν χρειάστηκε να κάνουν και μοριακό τεστ για να δικαιολογήσουν την απουσία από την εργασία τους. Αλλωστε, σύμφωνα με τις τελευταίες οδηγίες, εάν το rapid test είναι θετικό και αναρτηθεί στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ από φαρμακοποιούς ή διαγνωστικά κέντρα θεωρείται αρκετό για να εξασφαλιστεί η απαιτούμενη άδεια για την καραντίνα των 5 ημερών.

Όμως το Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ δεν αναγνωρίζει τη βεβαίωση του rapid test και διαβάζει μόνο το μοριακό τεστ. Άρα οι πιο συνεπείς, δηλαδή αυτοί που έσπευσαν και εκπλήρωσαν το συλλογικό τους χρέος κάνοντας ακόμη και αναμνηστική δόση, είναι έκθετοι απέναντι στον εργοδότη τους. Οι μη εμβολιασμένοι που νοσοούν δεν αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα επειδή υποχρεούνται έτσι ή αλλιώς να υποβληθούν σε μοριακό τεστ. Εάν αποδειχτεί θετικό, το υποβάλλουν και λαμβάνουν κανονικά την άδεια τους.

Χάνονται και οι αργίες

Και καθώς η πανδημία χτυπά ανελέητα πλέον το προσωπικό των επιχειρήσεων στην εμπορική αλυσίδα, που ήταν στο φόρτε της την περίοδο πριν και μετά την Πρωτοχρονιά, πολλές είναι οι αρρυθμίες που εμφανίζονται στην τήρηση των εργασιακών δικαιωμάτων. Καταστήματα που μεταθέτουν τα ρεπό τις ημέρες των αργιών για το σύνολο του προσωπικού και προϊστάμενοι που αντιμετωπίζουν με καχυποψία τις αναρρωτικές άδειες από ασυμπτωματικούς και νοσήσαντες από άλλη ασθένεια είναι φαινόμενα επαναλαμβανόμενα. Φαινόμενα που αδυνατεί ακόμη και η Επιθεώρηση Εργασίας να ελέγξει καθώς το σύνολο του Σώματος, που βρίσκεται σε ένα μετέωρο στάδιο επανασύστασης προς το καθεστώς της... Ανεξάρτητης Αρχής, έχει ως βασικό του έργο αυτήν την περίοδο τον **έλεγχο** τήρησης των μέτρων προστασίας από τους εργαζομένους.

Υπάρχουν και χειρότερα, όπως η προτροπή «πάρτε ένα ντεπόν και έλα για δουλειά...» «με sms από προϊστάμενο σε συνάδελφο του καταστήματος Αγίου Δημητρίου που παρουσίαζε συμπτώματα και τελικά βρέθηκε θετική σε Covid», όπως αναφέρει το Σωματείο Εργαζομένων στην Εταιρεία RetailWorld A.E.- Καταστήματα Public σε επιστολή την οποία δημοσιοποίησε η ηλεκτρονική efsyn.gr στις 2 Ιανουαρίου. «Αργότερα βρέθηκε θετικό και σχεδόν το μισό προσωπικό του καταστήματος. Αυτές οι λέξεις, που καταπατούν κάθε έννοια εργατικού και ανθρώπινου δικαιώματος, συνοψίζουν με γλαφυρό τρόπο τις εργασιακές συνθήκες που επικρατούν στα καταστήματα Public & Media Markt» σημειώνεται στην επιστολή.



Ένα στα τέσσερα τεστ θετικό

Χθες καταγράφηκαν 36.246 νέα κρούσματα, με τον δείκτη θετικότητας να εκτινάσσεται στο 24,7%

- Ακόμη 78 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 615 άνθρωποι βρισκόταν διασωληνωμένοι
- Το ΕΣΥ χάνει κι άλλο προσωπικό καθώς όλο και περισσότεροι υγειονομικοί νοσούν
- Τέλος τα επισκεπτήρια στον «Ευαγγελισμό»

► Της **ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**

Στον κλοιό της μετάλλαξης «Ομικρον» η χώρα, με δεκάδες χιλιάδες κρούσματα καθημερινά, και η κυβέρνηση αποκλείει οποιαδήποτε προοπτική για αποτελεσματικά μέτρα αναχαίτισης του ιού. Αν και μένει να φανεί ποιες θα είναι οι επιπτώσεις της μετάλλαξης στη χώρα τις επόμενες μέρες, το ΕΣΥ βρίσκεται ήδη υπό κατάρρευση με τις νοσηλείες στα ύψη, την ίδια στιγμή που συναγερμός έχει σημάνει στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, τον «Ευαγγελισμό».

Από χθες και για τουλάχιστον δύο εβδομάδες απαγορεύονται τα επισκεπτήρια στον «Ευαγγελισμό», ενώ δεν επιτρέπεται η είσοδος ούτε και στους ιατρικούς επισκέπτες. Η απόφαση ελήφθη από τη διοίκηση του νοσοκομείου καθώς μέχρι στιγμής 92 υγειονομικοί του μεγαλύτερου νοσηλευτικού ιδρύματος είναι θετικοί στον κορονοϊό. Είναι η πρώτη φορά που δημόσιο νοσοκομείο επιχειρεί με αυτό το μέτρο να αναχαιτίσει τη διασπορά του ιού σε ασθενείς και υγειονομικούς. Η πρωτοφανής συνθήκη των δεκάδων θετικών υγειονομικών αναμένεται να προκαλέσει ακόμη με-

γαλύτερες δυσχέρειες στη λειτουργία των νοσοκομείων και ασφυκτικές συνθήκες εργασίας μόλις λίγους μήνες μετά την αποψίλωση του ΕΣΥ με την αναστολή εργασίας χιλιάδων εργαζομένων. Μία ανάσα πριν από τη κορύφωση της «Ομικρον», το αναπομείναν προσωπικό επιφορτίζεται με όλο το βάρος της πανδημίας, ενώ συγγενείς που μπορούσαν να παρέχουν κάποια φροντίδα στους ασθενείς πλέον αποκλείονται.

Η περίπτωση του «Ευαγγελισμού» έρχεται να προστεθεί στις ζοφερές εικόνες που αναδύονται τις τελευταίες μέρες από πολλά νοσοκομεία της χώρας. Με τη μείωση της καραντίνας από 10 σε 5 μέρες, υγειονομικοί που νοσούν επιστρέφουν πίσω στα νοσοκομεία με θετικό τεστ, καταγγέλλει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος: «Πριν από 15 μέρες είχαμε πάνω από 500 συναδέλφους που νοσούσαν, τώρα έχουμε πάνω από 2.000. Οι νέες οδηγίες του ΕΟΔΥ για μείωση των ημερών της καραντίνας ευνοούν την ενδονοσοκομειακή μετάδοση, με μεγάλη επικινδυνότητα για τους ασθενείς».

Ολα αυτά ενώ χθες ένα στα τέσσερα τεστ βγήκε θετικό: καταγράφηκαν 36.246 νέα κρούσματα, έπειτα από τη διενέργεια 146.476 τεστ, με τον



«Πριν από 15 μέρες είχαμε πάνω από 500 συναδέλφους που νοσούσαν, τώρα έχουμε πάνω από 2.000. Οι νέες οδηγίες του ΕΟΔΥ για μείωση των ημερών της καραντίνας ευνοούν την ενδονοσοκομειακή μετάδοση, με μεγάλη επικινδυνότητα για τους ασθενείς»
Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ

δείκτη θετικότητας να εκτινάσσεται στο 24,7%. Ακόμη 78 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 615 άνθρωποι βρισκόταν διασωληνωμένοι. Από τα δεκάδες χιλιάδες κρούσματα, τα 13.104 εντοπίζονται στην Αττική και τα 3.856 στη Θεσσαλονίκη, ενώ και η Αχαΐα σημειώνει τετραψήφιο αριθμό κρουσμάτων (1.133).

Μπορεί χθες να ξεπεράστηκαν συνολικά οι 17.600.000 εμβολιασμοί, όμως η ανάγκη εμβολιασμού με αναμνηστική δόση είναι απαραίτητη, επισήμανε κατά τη χθεσινή ενημέρωση, ο πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, συμπληρώνοντας πως προφυλάσσει κατά 90% από την εισαγωγή σε νοσοκομεία.

Σε ερώτηση για το αν πρέπει να εμβολιάζονται με την τρίτη δόση άτομα που έχουν έρθει σε επαφή με κρούσμα ή σε περίπτωση υποψίας μόλυνσης, η ίδια απάντησε πως τα άτομα που έχουν κάνει διαγνωστικό τεστ αλλά

παραμένουν ασυμπτωματικά δεν θα αντιμετωπίσουν καμία αρνητική επίπτωση από τον εμβολιασμό.

Η μετάλλαξη «Ομικρον» πρόκειται να εξαλειφεί τα κρούσματα της «Δέλτα», σημείωσε ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Θεοκλής Ζαούτης, από τα μέχρι τώρα στοιχεία που συλλέχθηκαν από ντε περιφέρειες της χώρας. «Ο μέσος όρος των κρουσμάτων στην Αττική, την Πάτρα, τη Θεσσαλία και την Κρήτη έδειξε ότι το 70% αυτών είναι της μετάλλαξης «Ομικρον»», υπογράμμισε. Εφτά στις 10 εισαγωγές στα νοσοκομεία της Αττικής οφείλονται επίσης στη νέα μετάλλαξη.

Αναφορά έγινε και στις ελλείψεις υπηρεσιών του ΕΟΔΥ, έπειτα από πλήθος καταγγελιών πολιτών, οι οποίοι αναφέρουν πως οι κλήσεις τους στο τηλεφωνικό κέντρο διαρκώς... προωθούνται. Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ παραδέχτηκε το πρόβλημα και δεσμεύτηκε για αναβάθμιση του τηλεφωνικού κέντρου του οργανισμού.

► Της **ΝΤΙΝΑΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ**

«ΔΕΝ ΑΦΗΝΕΙ Ο ΘΕΟΣ, άνθρωπέ μου, μέσα στον ναό να μολυνθείς. Δεν μολύνει ο Θεός! Ας το καταλάβουμε... Είναι χώρος άγιος, «είναι ουρανόσ ο ναός». Είναι του Θεού το θυσιαστήριο. Η Εκκλησία δεν έχει αρρώστια». Ο μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, που αρνήθηκε την πανδημία και τα περιοριστικά μέτρα κάνοντας κορονοαντίρτικο με λιτανείες και περιφορές εικόνων, έχασε τη ζωή του χτυπημένος από τον ιό - ανεμβολίαστος, όπως και η αδελφή του που κατέληξε επίσης πριν από λίγες μέρες.

Ο μητροπολίτης Κοσμάς έγινε γνωστός στο πανελλήνιο το περασμένο Πάσχα, όταν αγνόησε τα μέτρα που υιοθέτησε η Ιερά Σύνοδος κι έτσι, σύμφωνα με τον τοπικό Τύπο (agriptionews.gr), μεγάλη πλήθη συνέρρευαν στις εκκλησίες του Αγρινίου, το προσκύνημα του Επιταφίου έλαβε χώρα εντός των ναών ενώ η πομπή, παρουσία του δημάρχου και βουλευτών, κινήθηκε σε κεντρικούς δρόμους της πόλης. Εν τέλει, κλήθηκε μαζί με τον μητροπολίτη Κυθήρων Σεραφείμ στη Συνοδική Επιτροπή επί των Δογματικών και Νομοκανονικών Ζητημάτων, ενώ και οι δύο παραπέμφθηκαν για καταφρόνηση της προϊσταμένης εκκλησιαστικής αρχής, απειθαρχία, θεολογική πλάνη και ηθική

Έχασε τη μάχη για τη ζωή του ο αρνητής μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, Κοσμάς

αυτουργία για απειθαρχία των πιστών προς τις υποδείξεις της Πολιτείας και της Εκκλησίας σε θέματα Υγείας.

Ο μητροπολίτης, που ήταν αρνητής του κορονοϊού και, φυσικά, δεν είχε εμβολιαστεί, χαρακτηρίζει «πολέμιους του Χριστού και των αγίων μυστηρίων» όσους έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου για διασπορά του ιού μέσω της αγίας κοινωνίας, ενώ ρωτούσε... με νόημα όσους «κόπτονται για την υγεία του ελληνικού λαού, γιατί δεν διαμαρτύρονται για τα εκατοντάδες χιλιάδες βρέφη που πετάγονται στους υπονόμους με τις εκτρώσεις». Σύμφωνα με το ekklisiaonline.gr, το «αντίρτικο» που σήκωσε ο Κοσμάς κατά του κορονοϊού «αποδίδεται και στις ειδικές και πολύ στενές σχέσεις που διατηρούσε με τον Άγιον Όρος και οι οποίες φαίνεται να οικοδομήθηκαν από την εποχή που σπούδαζε Θεολογία στη Θεσσαλονίκη. Αλλωστε, είχε κάνει εντύπωση στην τελετή ενθρόνισής του το 2005, όταν παρίσταντο και πολλοί μοναχοί από την Αθωνική Πολιτεία».

Εν τέλει ο μητροπολίτης έχασε τη μάχη για τη ζωή του χτες στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», όπου νοσηλεύονταν από τις αρχές Δεκεμβρίου. Υπενθυμίζουμε ότι η εισαγωγή του στο νοσοκομείο συνοδεύτηκε από οξύτατη κριτική πολιτών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενώ προκλήθηκε πολιτικός σάλας μετά τις αιχμές για διακριτική μεταχείριση του αρχιερέα που άφησε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας εργαζομένων στα νοσοκομεία.

Το ποίμνιο στην Αιτωλοακαρνανία έπαιρνε εντελώς αντικρουόμενα μηνύματα σε σχέση με την πανδημία, αφού ο Αιτωλίας και Ακαρνανίας ήταν σκληρός αρνητής κι από την άλλη ο Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Ιερόθεος ήταν ο πρώτος ιεράρχης που έκανε το εμβόλιο την πρώτη μόλις μέρα που αυτό ήρθε στην Ελλάδα. Χτες η Ιερά Σύνοδος ανακοίνωσε την εκδίωξη του Κοσμά, ενώ τοποτηρητή της χηρευούσης Μητροπόλεως Αιτωλίας όρισε τον κ. Ιερόθεο, ο οποίος θα εκπροσωπήσει τον αρχιεπίσκοπο στην εξόδιο ακολουθία, που θα γίνει σήμερα στο Μεσολόγγι.





Rapid test για κορονοϊό από συνεργεία του ΕΟΔΥ στον Άγιο Δημήτριο Αττικής

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΤΩΝ ΤΕΣΤ

Οι ουρές της ντροπής ξεμπροστιάζουν την κυβέρνηση

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΟΥΣ πανευρωπαϊκά διαγνωστικούς **ελέγχους** για τον κορονοϊό πληρώνουν επί μήνες οι πολίτες στην Ελλάδα σε σύγκριση με την αγοραστική τους δυνατότητα, ενώ πια συνωστίζονται στις ουρές της ντροπής σε φαρμακεία, ιδιωτικά διαγνωστικά **κέντρα** και στα ΤΕΠ των εφημερευόντων νοσοκομείων, στον **ΕΟΔΥ** για να πιάσει γραμμή θέλεις μέσο, αλλά για την κυβέρνηση είναι απλώς μια Τρίτη στο τελευταίο μίλι του κορονοϊού. Μετά την κατακραυγή για τις τιμές, ο υπουργός Ανάπτυξης, Αδωνīs Γεωργιάδης, αφού χθες ανακοίνωσε το... τέλος της πανδημίας σε 1-1,5 μήνα, άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να αλλάξει άμεσα το πλαίσιο στα τεστ μοριακού **ελέγχου** (PCR) όπως και στα rapid, ενώ επικείμενο να ψέξει τον **ιατρικό Σύλλογο** για τις υψηλές τιμές.

«Όταν ξεκινήσαμε να βάλουμε τη διατίμηση στο rapid και στο PCR ήταν 40 και 10 ευρώ και εσείς (σ.σ. εκπομπή Γιώργου Παπαδάκη, ΑΝΤ1) βγάλατε εδώ τον κ. Εξαδάκτυλο, ο οποίος εξηγούσε γιατί σε αυτή την τιμή καταρρέουν όλοι οι εργαστηριακοί γιατροί και κλείνουν όλα τα εργαστηριακά **κέντρα**», είπε ο Αδ. Γεωργιάδης, ισχυριζόμενος πως οι συμφωνημένες μέχρι σήμερα τιμές προέκυψαν «μετά από σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν και ο κ. Εξαδάκτυλος αλλά και ο κ. Πατούλης με όλους τους εκπροσώπους των γιατρών. [...] Τώρα αν όλοι οι γιατροί μάς λένε ψέματα, θα το δούμε», κατέληξε ο υπουργός. Άμεση ήταν η απάντηση του **ιατρικού Συλλόγου** Αθήνας, ο οποίος με ανακοίνωσή του αναφέρει πως κανένας **ιατρικός σύλλογος** στη χώρα δεν έχει τη δυνατότητα να επιβάλει αν μια ιατρική πράξη θα συνταγογραφείται, ούτε φυσικά να καθορίζει την τιμή, καθώς αυτό είναι αρμοδιότητα της ηγεσίας των υπουργείων Υγείας και Ανάπτυξης.

Ο **ΙΣΑ** του Πατούλη «καρφώνει» τον υπουργό Ανάπτυξης, υπογραμμίζοντας πως «η απόφαση να μη συνταγογραφούνται τα τεστ μοριακού **ελέγχου** από την έναρξη της πανδημίας πάρηκε χωρίς να ερωτηθούν οι **ιατρικοί σύλλογοι**». Ενώ όσον αφορά την τιμή τους, η εισήγησή μας έλαβε υπόψη μια σειρά από παράγοντες, όπως η τιμή προμήθειας του



Ο ΙΣΑ του Πατούλη «καρφώνει» τον υπουργό Ανάπτυξης, υπογραμμίζοντας πως «η απόφαση να μη συνταγογραφούνται τα τεστ μοριακού ελέγχου από την έναρξη της πανδημίας πάρηκε χωρίς να ερωτηθούν οι ιατρικοί σύλλογοι»

προϊόντος την περίοδο εκείνη, το κόστος της προσφερόμενης υπηρεσίας, η εύλογη αμοιβή κ.λπ. Από τότε όμως που αποφάσισε το κράτος να μη συνταγογραφούνται τα μοριακά τεστ και καθόρισε και την τιμή διεξαγωγής τους μέχρι σήμερα, άλλαξαν πολλά».

Ο **ΙΣΑ** ζητά από την κυβέρνηση:

- Να δώσει άμεσα τη δυνατότητα για συνταγογράφηση και χορήγηση σε κάθε ασφαλισμένο των μοριακών τεστ, εφόσον αυτό προτείνεται από τον θεράποντα ιατρό του, όπως ισχύει για κάθε κλινικο-εργαστηριακή εξέταση που αποζημιώνεται από τους ασφαλιστικούς φορείς σήμερα - από ειδικό κωδικό όμως και χωρίς claw back.
- Να διασφαλίσει στους ανασφάλιστους πο-

λίτες το ίδιο δικαίωμα, μέσα από τις δημόσιες δομές Υγείας.

● Να καθορίσει την τιμή του κάθε μοριακού τεστ σε τέτοιο ύψος που να επιβεβαιώνει ότι στην Ελλάδα τα PCR τεστ είναι από τα πιο φτηνά στην Ευρώπη.

Αγανάκτηση, σπασμένα νεύρα και αγωνία επικρατούν στις ουρές έξω από φαρμακεία και **κέντρα Υγείας** καθώς οι πολίτες αντιλαμβάνονται πως για την κυβέρνηση η διενέργεια αναγκαίων διαγνωστικών εξετάσεων για μια τόσο σοβαρή μολυσματική ασθένεια εξαρτάται αποκλειστικά από την οικονομική δυνατότητά τους (24/12/2021 Αδ. Γεωργιάδης: «Δωρεάν διάθεση rapid test θα σήμαινε χρεοκοπία και μνημόνια»). Οποίος δεν έχει να ξοδέψει τα 60 ευρώ για το PCR, έπειτα από ώρες αναμονής σε **κέντρα Υγείας** και **νοσοκομεία**, περνάει από μια συνέντευξη από γιατρούς ή νοσηλευτές, οι οποίοι τον ρωτούν για τα συμπτώματά του. Η στενή επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα, αλλά και ήπια συμπτώματα όπως ξηρός βήχας, συνήθως δεν επαρκούν για να διενεργηθεί μοριακό **έλεγχος** και οι πολίτες παραπέμπονται σε rapid test, το οποίο όμως, όπως ανακοίνωσε και ο FDA, δεν είναι το ίδιο αξιόπιστο για την ανίχνευση της μετάλλαξης Ομικρον, ειδικά όταν υπάρχει χαμηλό ιικό φορτίο.

«Πού είναι η πρωτοβάθμια περίθαλψη; Πού είναι οι κινητές ομάδες Υγείας του **ΕΟΔΥ** που θα κατέκλυζαν τις γειτονίες για τεστ; Πού είναι οι πρωτοβάθμιες μονάδες Υγείας που αποσιωπήθηκαν από προσωπικό και λειτουργούν με ωράριο δημοσίων υπηρεσιών;», αναρωτιέται ο πρόεδρος της **ΠΟΕΔΗΝ**, Μιχάλης Γιαννάκος, αναφέροντας πως «πολίτες σε απόγνωση, με συμπτωματολογία ή χωρίς, επισκέπτονται για εξέταση τα εφημερεύοντα **νοσοκομεία**, στα οποία υπερδιπλασιάστηκε η επισκεψιμότητα στα ιατρεία κορονοϊού».

«Μέχρι σήμερα η κυβέρνηση έλεγε ότι έχουμε τα πιο φτηνά τεστ στην Ευρώπη. Την καλωσορίζουμε στην πραγματικότητα: τις ντροπιαστικές, ατέλειωτες ουρές της ταλαιπωρίας και την οικονομική αιμορραγία κιλιάδων πολιτών», αναφέρει ο τομεάρχης Ανάπτυξης του **ΣΥΡΙΖΑ**, Αλέξης Χαρίτσης, ζητώντας «οργανωμένο, δημόσιο και δωρεάν σύστημα ιατρούμετρησης με συνταγογράφηση των τεστ».

Το **ΚΙΝ.ΑΛΛ.** με ανακοίνωσή του προτείνει περισσότερα σημεία **ελέγχου** σε δημόσιες δομές Υγείας (**κέντρα Υγείας** και **ΤΟΜΥ**), διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας στα σημεία **ελέγχου**, περισσότερα δωρεάν self tests ανά **ΑΜΚΑ** καθώς και θέσπιση ανώτατης τιμής κόστους των τεστ (προτείνει 7 ευρώ για rapid και 40 ευρώ για PCR).

Φαντάροι μοιούνθηκαν έπειτα από υποχρεωτικό αγιασμό, καταγγέλλει το Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων «Σπάρτακος»

ΣΕ ΣΟΒΑΡΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ για συρροή κρουσμάτων στην 180 ΜΚΒ ΧΩΚ έπειτα από υποχρεωτική συμμετοχή σε αγιασμό προχώρησε το Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων «Σπάρτακος». Σύμφωνα με τους καταγγέλλοντες, επτά άτομα έχουν ασθενήσει, σύνολο τέσσερα στελέχη και τρεις στρατιώτες, ενώ «άτομα τα οποία έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα τα έχουν και κυκλοφορούν χύμα μέσα στο στρατόπεδο».

Σύμφωνα με καταγγελίες γονιών που έφτασαν στην Επιτροπή Αλληλεγγύης Στρατευμένων, υπάρχουν πολλά κρούσματα κορονοϊού σε φαντάρους που υπηρετούν στο Πεντάγωνο, ενώ το Δίκτυο δημοσιεύει καταγγελία και για το Σύνταγμα της Μαλούνας: «Έχουμε γεμίσει κορονοϊό στο στρατόπεδο. Οι υπηρεσίες δεν βγαίνουν. Δεν έχουμε καμία έξοδο. Τεστ δεν δέχονται να κάνουν σε όλο το στρα-

τόπεδο, ενώ έχουμε και άλλα κρούσματα». Ανάλογη καταγγελία και από τη Σαμοθράκη: «Φαντάροι από όλες τις μονάδες έχουν μπει каранτίνα ως θετικοί ή ύποπτα κρούσματα. Η επιστροφή από τη χριστουγεννιάτικη άδεια δεν συνοδεύτηκε με μαζικά τεστ. Οι συνθήκες που επικρατούν δεν είναι και οι καλύτερες σε ό,τι αφορά την υγιεινή, τη θέρμανση (λίγες ώρες) και το φαγητό (μικρή ποσότητα), ενώ υπάρχει μόνο ένας γιατρός».

Παρόμοια εικόνα και στο ΚΕΠΒ στη Θήβα, όπου σύμφωνα με τον «Σπάρτακο» υπάρχουν 40 κρούσματα και «εκατοντάδες συνφάνταροι μοιράζονται πέντε (5) τουαλέτες. Διαμένουν στις γνωστές άθλιες συνθήκες. Βάζουν 15 συνφάνταρους σε κάθε θάλαμο και каранτίνα μόνο τους νοσούντες. Στο ΚΨΜ δεν υπάρχει ούτε μάσκα μιας χρήσης. Δεν υπάρχει χαρτί τουαλέτας».





Ενα στα τέσσερα τεστ θετικό

Χθες καταγράφηκαν 36.246 νέα κρούσματα, με τον δείκτη θετικότητας να εκτινάσσεται στο 24,7%

- Ακόμη 78 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 615 άνθρωποι βρίσκονταν διασωληνωμένοι
- Το ΕΣΥ χάνει κι άλλο προσωπικό καθώς όλο και περισσότεροι υγειονομικοί νοσούν
- Τέλος τα επισκεπτήρια στον «Ευαγγελισμό»

► Της **ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**

Στον κλοιό της μετάλλαξης «Ομικρον» η χώρα, με δεκάδες χιλιάδες κρούσματα καθημερινά, και η κυβέρνηση αποκλείει οποιαδήποτε προοπτική για αποτελεσματικά μέτρα αναχαίτισης του ιού. Αν και μένει να φανεί ποιες θα είναι οι επιπτώσεις της μετάλλαξης στη χώρα τις επόμενες μέρες, το ΕΣΥ βρίσκεται ήδη υπό κατάρρευση με τις νοσηλείες στα ύψη, την ίδια στιγμή που συναγερμός έχει σημάνει στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, τον «Ευαγγελισμό».

Από χθες και για τουλάχιστον δύο εβδομάδες απαγορεύονται τα επισκεπτήρια στον «Ευαγγελισμό», ενώ δεν επιτρέπεται η είσοδος ούτε και στους ιατρικούς επισκέπτες. Η απόφαση ελήφθη από τη διοίκηση του νοσοκομείου καθώς μέχρι στιγμής 92 υγειονομικοί του μεγαλύτερου νοσηλευτικού ιδρύματος είναι θετικοί στον κορονοϊό. Είναι η πρώτη φορά που δημόσιο νοσοκομείο επιχειρεί με αυτό το μέτρο να αναχαιτίσει τη διασπορά του ιού σε ασθενείς και υγειονομικούς. Η πρωτοφανής συνθήκη των δεκάδων θετικών υγειονομικών αναμένεται να προκαλέσει ακόμη με-

γαλύτερες δυσχέρειες στη λειτουργία των νοσοκομείων και ασφυκτικές συνθήκες εργασίας μόλις λίγους μήνες μετά την αποψίλωση του ΕΣΥ με την αναστολή εργασίας χιλιάδων εργαζομένων. Μία ανάσα πριν από τη κορύφωση της «Ομικρον», το εναπομείναν προσωπικό επιφορτίζεται με όλο το βάρος της πανδημίας, ενώ συγγενείς που μπορούσαν να παρέχουν κάποια φροντίδα στους ασθενείς πλέον αποκλείονται.

Η περίπτωση του «Ευαγγελισμού» έρχεται να προστεθεί στις ζοφερές εικόνες που αναδύονται τις τελευταίες μέρες από πολλά νοσοκομεία της χώρας. Με τη μείωση της καραντίνας από 10 σε 5 μέρες, υγειονομικοί που νοσούν επιστρέφουν πίσω στα νοσοκομεία με θετικό τεστ, καταγγέλλει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος: «Πριν από 15 μέρες είχαμε πάνω από 500 συναδέλφους που νοσούσαν, τώρα έχουμε πάνω από 2.000. Οι νέες οδηγίες του ΕΟΔΥ για μείωση των ημερών της καραντίνας ενδονοσοκομειακή μετάδοση, με μεγάλη επικινδυνότητα για τους ασθενείς».

Όλα αυτά ενώ χθες ένα στα τέσσερα τεστ βγήκε θετικό: καταγράφηκαν 36.246 νέα κρούσματα, έπειτα από τη διενέργεια 146.476 τεστ, με τον



«Πριν από 15 μέρες είχαμε πάνω από 500 συναδέλφους που νοσούσαν, τώρα έχουμε πάνω από 2.000. Οι νέες οδηγίες του ΕΟΔΥ για μείωση των ημερών της καραντίνας ενδονοσοκομειακή μετάδοση, με μεγάλη επικινδυνότητα για τους ασθενείς»
Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ

δείκτη θετικότητας να εκτινάσσεται στο 24,7%. Ακόμη 78 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 615 άνθρωποι βρίσκονταν διασωληνωμένοι. Από τα δεκάδες χιλιάδες κρούσματα, τα 13.104 εντοπίζονται στην Αττική και τα 3.856 στη Θεσσαλονίκη, ενώ και η Αχαΐα σημειώνει τετραψήφιο αριθμό κρουσμάτων (1.133).

Μπορεί χθες να ξεπεράστηκαν συνολικά οι 17.600.000 εμβολιασμοί, όμως η ανάγκη εμβολιασμού με αναμνηστική δόση είναι απαραίτητη, επισήμανε κατά τη χθεσινή ενημέρωση, η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, συμπληρώνοντας πως προφύλασσε κατά 90% από την εισαγωγή σε νοσοκομείο.

Σε ερώτηση για το αν πρέπει να εμβολιάζονται με την τρίτη δόση άτομα που έχουν έρθει σε επαφή με κρούσμα ή σε περίπτωση υποψίας μόλυνσης, η ίδια απάντησε πως τα άτομα που έχουν κάνει διαγνωστικό τεστ αλλά

παραμένουν ασυμπτωματικά δεν θα αντιμετωπίσουν καμία αρνητική επίπτωση από τον εμβολιασμό.

Η μετάλλαξη «Ομικρον» πρόκειται να εξαλείψει τα κρούσματα της «Δέλτα», σημείωσε ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Θεοκλής Ζαούτης, από τα μέχρι τώρα στοιχεία που συλλέχθηκαν από πέντε περιφέρειες της χώρας. «Ο μέσος όρος των κρουσμάτων στην Αττική, την Πάτρα, τη Θεσσαλία και την Κρήτη έδειξε ότι το 70% αυτών είναι της μετάλλαξης "Ομικρον", υπογράμμισε. Εφτά στις 10 εισαγωγές στα νοσοκομεία της Αττικής οφείλονται επίσης στη νέα μετάλλαξη.

Αναφορά έγινε και στις ελλείψεις υπηρεσιών του ΕΟΔΥ, έπειτα από πλήθος καταγγελιών πολιτών, οι οποίοι αναφέρουν πως οι κλήσεις τους στο τηλεφωνικό κέντρο διαρκώς... προωθούνται. Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ παραδέχτηκε το πρόβλημα και δεσμεύτηκε για αναβάθμιση του τηλεφωνικού κέντρου του οργανισμού.



Δήμος Νεάπολης - Συκεών: Να επαναλειτουργήσουν τρία κλειστά νοσοκομεία της πόλης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία έκδοσης: 04-01-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 686.79 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΠΟΛΗΣ - ΣΥΚΕΩΝ

«Να ανοίξουν τρία κλειστά νοσοκομεία»



Την άμεση επαναλειτουργία τριών κλειστών νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, αφού προηγηθεί η ανακατασκευή τους, ζητά με ψήφισμά του ο δήμος Νεάπολης-Συκεών. ΣΕΛ 4



Δήμος Νεάπολης – Συκεών: Να επαναλειτουργήσουν τρία κλειστά νοσοκομεία της πόλης

Ομόφωνο ψήφισμα του δήμου για την αντιμετώπιση της πανδημίας

Την άμεση επαναλειτουργία τριών κλειστών νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, αφού προηγηθεί η ανακατασκευή τους, ο εξοπλισμός και η στελέχωσή τους με το απαιτούμενο προσωπικό, ζητά με ομόφωνο ψήφισμά του το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Νεάπολης-Συκεών, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η πανδημία του κορωνοϊού Covid-19 και η περιθαλψη όχι μόνο των περιστατικών νόσησης αλλά και των ασθενών από άλλες ασθένειες.

Πρόκειται για το νοσοκομείο Ειδικών Παθήσεων «Λοιμωδών», το νοσοκομείο «Παναγία» και το πρώην ΓΣΝ424, η λειτουργία των οποίων θα ενίσχυε το Εθνικό Σύστημα Υγείας εν μέσω της κρίσης της πανδημίας που παρουσιάζει ιδιαίτερη έξαρση. Να σημειωθεί ότι ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης στα μέσα του 2020, κατά τη διάρκεια του πρώτου κύματος εξάπλωσης του κορωνοϊού, έθεσε το θέμα επακτικά με επιστολές του προς τον πρωθυπουργό και τους αρμόδιους υπουργούς, στους αρχηγούς των κομμάτων και στους εμπλεκόμενους φορείς.

Αναλυτικά το ομόφωνο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του δήμου Νεάπολης-Συκεών, που εγκρίθηκε κατά την τελευταία συνεδρίαση του Ορ-



γάνου για το 2021, έχει ως εξής:

«Η υγεία είναι αγαθό που πρέπει να απολαμβάνουν όλοι οι πολίτες. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας βρίσκεται σε μια φάση παρατεταμένης κρίσης, λόγω της εμπορευματοποίησής του, αλλά και της προκλητικής ενίσχυσης του ιδιωτικού τομέα στον κλάδο της υγείας».

«Η ανεπάρκεια των υποδομών και του εξοπλισμού, οι ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και η περιορισμένη χρηματοδότηση διαμορφώνουν ένα περιβάλλον απαξίωσης του Συστήματος Υγείας.

«Η κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε δραματικά τα δύο χρόνια της πανδημίας. Τη στιγμή που δεν υπάρχουν ΜΕΘ και απλές κλίνες για να εξυπηρετήσουν, εκτός από τα περιστατικά Covid, τις άλλες ασθένειες και τα επείγοντα περιστατικά, συνεχίζουν να είναι κλειστά και παροπλισμένα το Νοσοκομείο Ειδικών Παθήσεων-Λοιμωδών, το ΓΝΘ «Παναγία» και το πρώην 424 ΓΣΝ.

«Στη Θεσσαλονίκη ο υγειονομικός χάρτης επιδεινώθηκε περαιτέρω με τη διακοπή της λειτουργίας αυτών των νοσοκομειακών μονάδων. Ακριβώς λό-

γω της εμπορευματοποίησης της δημόσιας υγείας και της λογικής “κόστους-οφέλους” η κυβέρνηση προχώρησε στις απαράδεκτες περικοπές για την υγεία στον κρατικό προϋπολογισμό για λόγους δήθεν εξοικονόμησης πόρων.

«Τα αποτελέσματα αυτής της επίλογής τα βλέπουμε καθημερινά στην τραγική εικόνα των εφημεριών και τις υπερβολικά μεγάλες καθυστερήσεις των ραντεβού στα τακτικά ιατρεία των νοσοκομείων, όπως και στην ανυπαρξία κατάλληλα εξοπλισμένων δομών πρωτοβάθμιου συστήματος υγείας. Αυτή η επίλογη αποδείχθηκε πως λειτούργησε εις βάρος της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες.

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Νεάπολης-Συκεών: Εκφράζει την έντονη ανησυχία του και θεωρεί ότι είναι απολύτως αναγκαία η αναδιάρθρωση του υγειονομικού χάρτη με την κατασκευή νέων νοσοκομείων (νέο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο, Παιδιατρικό Νοσοκομείο, Κέντρο Αντιμετώπισης Τραυματιών (ΚΑΤ), Κέντρο Αποκατάστασης, κ.λπ.) και την επαναλειτουργία του Νοσοκομείου Ειδικών Παθήσεων-Λοιμωδών, του ΓΝΘ «Παναγία» και του πρώην 424 ΓΣΝ.

Στηρίζει το Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης, τις συλλογικότητες και τους κατοίκους που διεκδικούν να

Που θα εμβολιαστείτε χωρίς ραντεβού στη Θεσσαλονίκη

Κινητή μονάδα εμβολιασμού της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Μακεδονίας ξεκίνησε εμβολιασμούς κατά της Covid-19 σε πολίτες της Θεσσαλονίκης χωρίς ραντεβού. Σύμφωνα με το πρόγραμμα εμβολιασμού, η μονάδα θα εγκατασταθεί στα εξής σημεία:

Την Τρίτη 4 Ιανουαρίου στην περιοχή Στρεμπενιώτη στη Νεάπολη και συγκεκριμένα στο Α' ΚΑΙΠΗ της οδού Κουντουριώτη 29, από τις 09:00 έως τις 17:00.

Την Τετάρτη 5 Ιανουαρίου στον Εύοσμο, στην πλατεία Σκρα, από τις 09:00 έως τις 15:00.

Τέλος, την Παρασκευή 7 Ιανουαρίου στη Διαλογή Ευόσμου από τις 08:30 έως τις 11:00 και την ίδια μέρα στον Άγιο Νεκτάριο Δενδροποτάμου από τις 11:30 έως τις 15:00.

ανοίξει το νοσοκομείο “Λοιμωδών”, τώρα, στελέχονόμο και εξοπλισμένο.

Τέλος, καλεί την κυβέρνηση να προχωρήσει σε άμεση στελέχωση των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας με μόνιμο ιατρονοσηλευτικό, βοηθητικό και διοικητικό προσωπικό».



Με κατάρρευση απειλείται το ΕΣΥ - Απαγορευτικό δύο εβδομάδων στο επισκεπτήρια

«Ευαγγελισμός»

100 εμβολιασμένοι υγειονομικοί νοσούν από κορωνοϊό



Σε κατάσταση συναγερμού στον «Ευαγγελισμό». Απαγορευτικό δύο εβδομάδων στα επισκεπτήρια του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» αποφάσισε να βάλει η διοίκηση του νοσοκομείου έπειτα από τον εντοπισμό κρουσμάτων κορωνοϊού στο υγειονομικό προσωπικό.

Συγκεκριμένα νοσούν 92 σε σύνολο 3.400 εργαζομένων. Μάλιστα σήμερα οι νοσούντες υγειονομικοί σε καραντίνα θα είναι 97. Την ίδια ώρα αποφασίστηκε να μην επιτρέπεται η είσοδος στους ιατρικούς επισκέπτες. Οι υγειονομικοί που έχουν βρεθεί θετικοί στον κορωνοϊό τέθηκαν σε καραντίνα ενώ λόγω της διασποράς έχουν νοσήσει και άλλοι εκτός νοσοκομείου. Υπενθυμίζουμε ότι παρόμοια κατάσταση επικρατεί και σε άλλα νοσοκομεία της χώρας. Το Εθνικό Σύστημα Υγείας απειλείται με κατάρρευση

εξαιτίας των ελλείψεων σε προσωπικό και αυτό είναι αποτέλεσμα της εκδικητικής κυβερνητικής πολιτικής που έθεσε εκτός ΕΣΥ 7.000 έμπειρα στελέχη με το αιτιολογικό ότι αποτελούσαν κίνδυνο για τους ασθενείς.

Αποδείχτηκε όμως περίτρανα ότι η μετάδοση πλέον γίνεται από τους εμβολιασμένους υγειονομικούς. Πρόσφατα με ανακοίνωσή του ο πρόεδρος της ΠΟΕ-ΔΗΝ Μ. Γιαννακός είχε απαιτήσει την επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειονομικών με καθημερινό Rapid test.

36.246 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ (από 146.476 μοριακά τεστ)

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 1.294.741. Νέοι θάνατοι 78. Συνολικά 20.990.

Διασωληνωμένοι 615, οι 522 είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς ανεμβολίαστοι και οι 93 πλήρως εμβολιασμένοι. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 3.780 ασθενείς.